

## La señorita Victoria Quirino llega a Santander de paso para el Pazo de Meirás

SAN SEBASTIAN, 10.— La señorita Victoria Quirino, acompañada del ministro de Asuntos Exteriores y las personalidades de su séquito, ha salido esta mañana en dirección al Pazo de Meirás.

SANTANDER, 10.— Procedente de San Sebastián, llegó al Real Golf de Pedreña la señorita Victoria Quirino, acompañada del ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, y esposa; ministro de Filipinas en España, don Manuel Nieto, y otras personalidades. Después de

merendar, se trasladaron en una goleta al Club Marítimo, donde fueron recibidos por el alcalde de la ciudad, que entregó ramos de flores a la señorita Quirino y a la esposa del ministro. Seguidamente, la señorita Quirino y acompañantes se trasladaron a un hotel, en cuya escalinata fueron recibidos por el gobernador civil, señor Reguera Sevilla; rector de la Universidad Internacional, señor Pérez Bustamante; el director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Ruiz Jiménez; gobernador militar, don Valeriano Laclaustra, y otras personalidades. A las diez y media de la noche se dirigieron al Tenis de la Magdalena, donde se celebró una cena de gala en honor de la señorita Quirino.

## Radio Vaticano difunde el discurso del Caudillo y los demás actos celebrados en Santiago de Compostela

CIUDAD DEL VATICANO, 10.— En su emisión en español, Radio Vaticano divulgó una amplia y detallada versión del discurso pronunciado en la basílica de Santiago de Compostela por S. E. el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, con motivo de la festividad del Apóstol. Al mismo tiempo, reseñó el discurso de contestación del cardenal primado y arzobispo de Toledo y destacó la presencia en los actos de los ministros de Educación Nacional, Marina y Aire, así como de varios prelados, entre ellos el Patriarca de las Indias. (Efe.)

## La fiesta nacional del Ecuador Recepción en la Legación de Madrid

MADRID, 10.— Hoy celebra el Ecuador su fiesta nacional. En la Legación de este país en Madrid se ha celebrado una recepción ofrecida por el encargado de Negocios, don José Humano González a los miembros de la colonia ecuatoriana. El ministro, a mediodía, dirigió un saludo por Radio Nacional a las autoridades de su país y a España. (Efe.)

## Están previstas nuevas conferencias entre Molotov y los occidentales Técnicos de los once Estados de las zonas occidentales se han reunido para elaborar una Constitución provisional de la Alemania del Oeste

### CONFERENCIAS

LONDRES, 10.— El embajador de los Estados Unidos, Lewis Douglas, ha celebrado una conferencia con el secretario del Foreign Office, Bevin, acerca de las conversaciones en el Kremlin entre los representantes de los cuatro grandes potencias aliadas. Los informes de los delegados occidentales han llegado esta mañana. (Efe.)

### CORRESPONSAL BRITANICO EXPULSADO

BERLIN, 10.— Las autoridades británicas ordenaron la salida de Berlín en el término de seis horas, bajo custodia armada, al corresponsal del semanario británico «The Economist» John Peter Nettel, y a la orden se cumplió a las ocho de la noche. Nettel fué conducido hasta las mismas puertas del avión en el aeródromo de Gatow por escolta armada, después de que la Policía civil le registró minuciosamente el equipaje. La noticia sobre la expulsión le dió en el momento de producirse un oficial británico, que declinó entrar en detalles diciendo que «no convenía al interés general».

El expulsado era huésped del gobernador militar británico, sir Brian Robertson, y amigo de la hija de este. Nettel dijo a otros corresponsales que se le había comunicado que se le expulsaba por haber asegurado falsamente que era miembro de la Comisión de Control. Sin embargo, esas afirmaciones dicen que Nettel tuvo en sus manos documentos secretos de la Comisión Económica británica en Berlín y de la zona rusa en Alemania. Los británicos han ordenado también la salida de Berlín del ciudadano inglés Kurt Berlier, representante de una agencia de importación y exportación de Londres, que estaba haciendo negocios con la zona soviética en estos meses. Geoffrey Crowther, director de «The Economist», ha declarado que Nettel no era ni había sido corresponsal del citado semanario, aunque se le había aceptado la colaboración. (Efe.)

tán previstas nuevas conferencias entre Molotov y los enviados en Moscú de las potencias occidentales, aunque no para hoy. No se ha hecho ningún comentario al informe del embajador Bedell Smith de la entrevista de ayer en el Kremlin. (Efe.)

### EN LOS CIRCULOS DIPLOMATICOS LONDINENSES

LONDRES, 10.— En los círculos (Pasa a la cuarta página.)

## Yugoeslavia insiste en acusar a los occidentales de conspirar para dar su zona de ocupación de Trieste a Italia Los delegados británico y norteamericano en el Consejo de Seguridad rechazan las acusaciones Ha fracasado el intento de creación de una fuerza armada de la O. N. U.

### YUGOSLAVIA INSISTE CONTRA LA POLITICA ANGLONORTEAMERICANA DE TRIESTE

LAKE SUCCESS, (Nueva York), 10.— Con el apoyo soviético, Yugoslavia ha insistido e insistirá en el Consejo de Seguridad contra la política angloamericana de Trieste. El delegado yugoeslavo, doctor Vilián, preparó un enérgico discurso en dicho Consejo, que se reunió a las cinco de esta tarde, apoyando la acusación de que las potencias occidentales conspiran para dar su zona de ocupación de Trieste a Italia. Se cree que el interés del debate se concentrará en la negativa de las potencias occidentales, fijada ayer en el último informe del comandante angloamericano, general T. S. Airey. El general inglés dice: «Se ha ido viendo, cada vez con mayor claridad, que el arreglo de creación de un territorio libre que se hizo como un compromiso por el tratado de paz con Italia, no es viable ni política ni económicamente». (Efe.)

### DISCURSO DEL DELEGADO NORTEAMERICANO

LAKE SUCCESS, 10.— Se ha reunido el Consejo de Seguridad de la ONU. El delegado norteamericano, Philis, pronunció un discurso de una hora de duración en el que acusó a Yugoslavia de mantener el «telón de acero» sobre Trieste y de que desea ocupar todo el territorio libre. En contestación a la acusación yugoeslava de que los angloamericanos están conspirando para incorporar su zona de Trieste a Italia, dijo que la misma Yugoslavia quiere la creación de un Trieste separado de la histórica asociación con Italia, en contra de los deseos de la mayoría de la población, y la incorporación del territorio a Yugoslavia.

Las acusaciones yugoeslavas también parecen ser la manifestación de la táctica familiar de los países del Este de acusar a otros de sus propias faltas. Yugoslavia, en contraste con los aliados, se negó a dar información sobre la administración de su zona. Dijo finalmente que las acusaciones yugoeslavas carecen de fundamento. (Efe.)

### CADOGAN RECHAZA LAS ACUSACIONES YUGOSLAVAS

LAKE SUCCESS, 10.— En el Consejo de Seguridad, el representante británico, Cadogan, rechazó las acusaciones yugoeslavas sobre la administración angloamericana en Trieste, y dijo que la característica más siniestra de la zona ocupada por los yugoeslavos es el sistema policíaco, que ha convertido la zona en un «Estado-policía».

El delegado norteamericano negó la alegación yugoeslava de que los acuerdos económicos y financieros recientemente concluidos entre la zona angloamericana y el Gobierno de Italia violen los términos del tratado de paz con Italia, incorporando el territorio libre a la economía italiana.

Cadogan leyó un informe que acusa al ministro yugoeslavo del Interior de terrorismo y represión, y agregó secamente que estaba leyendo informes publicados en la Prensa soviética.

Seguidamente, el delegado soviético, Malik, replicó que Cadogan trataba de realizar una maniobra para producir confusión. A continuación, Malik defendió plenamente la tesis yugoeslava. (Efe.)

### PIDEN MEDIDAS CONTRA LA TRATA DE MUJERES Y NIÑOS

LAKE SUCCESS, 10.— Ocho organizaciones católicas internacionales se han dirigido al secretario general de las Naciones Unidas, Triguere Lie, para pedirle la adopción de medidas contra la trata de mujeres y niños, a los que los traficantes de carne humana explotan en crecientes escala aprovechando las condiciones de miseria del mundo de la postguerra. (Efe.)

### FRACASO DEL INTENTO DE FORMACION DE UNA FUERZA ARMADA

MADRID, 10.— En el Lusitania Express se informó de que el intento de formación de una fuerza armada de la O. N. U. informa el Consejo de Seguridad que ha llegado a un completo fracaso, de momento, en

cuanto a la creación de una fuerza armada de la Organización. Solicita del Consejo que se haga cargo de este asunto, al que ella ha dedicado sus esfuerzos de dos años acá.

Los cinco grandes—Francia, Inglaterra, Norteamérica, Rusia y China—no han podido ponerse de acuerdo, dice el informe, sobre los efectivos y la composición del proyectado ejército, ni siquiera sobre la clase de fuerzas con que habría de contribuir cada país. (Efe.)

## El embajador de la República Dominicana en España estudia las posibilidades de un incremento en las relaciones comerciales y económicas entre ambos países

Don Enrique Larreta ha emprendido el regreso a la Argentina

### INVITADO POR S. E.

LA CORUÑA, 10.— El embajador de la República de Santo Domingo en España, don Elias Brache Hijo, se trasladó hoy a mediodía al Pazo de Meirás, invitado a almorzar por S. E. el Jefe del Estado.

### PARA EL INCREMENTO DE LAS RELACIONES COMERCIALES

LA CORUÑA, 10.— El embajador de la República Dominicana en España, don Elias Brache Hijo, que estos días es huésped de honor del Ayuntamiento de esta capital, aprovecha su estancia en la región gallega para estudiar las posibilidades de un incremento en las relaciones comerciales y económicas de todo orden con su país. Ha visitado el Ferrol del Caudillo, acompañado del alcalde, y las factorías navales y otros centros industriales. Uno de los asuntos que atrae preferentemente la atención del señor Brache es la construcción de factorías españolas de barcos, sobre todo pesqueros, con destino a la flota de la República Dominicana. Asimismo, se interesa por la fabricación de los útiles relacionados con la pesca y sus procedimientos. A tal efecto, celebrará varias entrevistas con armadores de barcos pesqueros de la región. Otro de los asuntos de interés es el de la importación de maderas de Santo Domingo a España con destino a una fábrica de lapiceros, que podría mandar esta mercancía, ya elaborada, a aquella República. DON ENRIQUE LARRETA EMPRENDE EL REGRESO A LA ARGENTINA

### MADRID, 10.— En el Lusitania Express se informó de que el intento de formación de una fuerza armada de la O. N. U. informa el Consejo de Seguridad que ha llegado a un completo fracaso, de momento, en

cuanto a la creación de una fuerza armada de la Organización. Solicita del Consejo que se haga cargo de este asunto, al que ella ha dedicado sus esfuerzos de dos años acá.

### CONSTRUCCION DE VIVIENDAS EN ALMADEN

ALMADEN, 10.— Por la Obra del Generalísimo Franco de Ayuda al Necesitado, institución creada por el gobernador civil, han dado comienzo en esta población las obras de veinte viviendas más, como ampliación a las diez que se finalizan en la actualidad y que en breve serán entregadas a sus beneficiarios. Estas nuevas concesiones han sido otorgadas por la Delegación Nacional de Sindicatos y por la Jefatura del Movimiento. El importe total de las obras sobrepasa los 600.000 pesetas. La nueva barriada ha sido emplazada en la entrada del pueblo, junto al faro.

### ESTUDIANTES FRANCESES EN MADRID

MADRID, 10.— Invitados por la Jefatura Nacional del SEU, han llegado a Madrid veinte estudiantes franceses, los cuales visitarán, en plan de estudios, varias ciudades

españolas. Es la primera expedición de estudiantes extranjeros que vienen a nuestra Patria con este objeto, ya que ha sido creado un acuerdo con Suiza, Italia e Inglaterra, encaminado a un intercambio de estudiantes, entre los citados países y el nuestro. Primeramente visitarán Córdoba, Granada y Sevilla, y regresarán a Madrid antes de fin de mes.

### EL MINISTRE DE JUSTICIA VISITA LA PRISION DE SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 10.— El ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, con el subsecretario del Departamento, señor Arceñegui, visitaron esta tarde la nueva prisión provincial de Guipúzcoa. Fueron recibidos por el director del establecimiento, quien les mostró todas las dependencias del mismo, de las que el ministro hizo grandes elogios.

### LEGA A MADRID EL PRESIDENTE DE LA JUVENTUD UNIVERSITARIA CATOLICA DEL Ecuador

MADRID, 10.— Ha llegado a Madrid el presidente de la Juventud Universitaria Católica del Ecuador, don José Clemente Bognoli, acompañado de otros dos dirigentes de dicha Asociación. En la estación fueron recibidos por representantes del Consejo Superior de los Jóvenes de Acción Católica Española. El señor Bognoli es jefe de la representación de Ecuador en la peregrinación mundial de la Juventud a Santiago de Compostela, que se celebrará en los días 28 y 29 del corriente mes. Acerca de la importancia de esta peregrinación, declaró que la considera como una misión que empezará en el sepulcro del Apóstol y que irradiará a todo el mundo, especialmente a Hispanoamérica. «Creo—dijo— en la vocación evangelizadora de España y que, por tenerla nuestra Madre Patria, la tenemos nosotros, sus hijos». De Santiago—manifestó finalmente— surgirá un nuevo movimiento de evangelización que tendrá como vanguardia España y los países de la América española.

## LA ASAMBLEA FRANCESA, EN SESION PERMANENTE para terminar el debate sobre los poderes especiales a Reynaud

### SE LEVANTA LA SESION

PARIS, 10.— A las cuatro de la madrugada levantó la sesión la Asamblea Nacional, suspendiendo el debate sobre el proyecto de ley presentado por el ministro de Hacienda, Paul Reynaud, después de haber aprobado esta la mitad de su articulado. La sesión se reanudará a las once de la mañana de hoy.

El debate se caracterizó por las tácticas dilatorias de los comunistas, que obligaron a que se discutiera artículo por artículo. Aunque parece seguro que el proyecto sea aprobado, no se espera una votación definitiva hasta las últimas horas de hoy.

Los artículos aprobados prevén la reforma de los servicios públicos, civiles militares y la reorganización de las empresas industriales comerciales del Estado, para colocarlas sobre una sólida base financiera. (Efe.)

### EN SESION PERMANENTE

PARIS, 10.— La Asamblea Nacional francesa ha decidido constituirse en sesión permanente para terminar el debate sobre la ley de poderes especiales para el ministro de Hacienda, Reynaud. Se espera que la votación final se realice en las primeras horas de la mañana. (Efe.)

## AUMENTO DE LA POBLACION CATOLICA EN LOS ESTADOS UNIDOS

Actualmente se eleva a 20.756.000, y cuenta con más de 10.570 instituciones de enseñanza

NUEVA YORK, 10.— Las escuelas católicas norteamericanas dan enseñanza a cuatro millones ciento treinta y ocho mil seiscientos noventa y cinco alumnos, según el 7 «Directorio Oficial Católico», que acaba de publicarse. Esta cifra equivale a un aumento de 30.463 sobre el año anterior.

La población católica de los Estados Unidos se eleva ahora a 20.756.000, lo que supone un aumento de 807.545, de los cuales más de cien mil son conversos de otras religiones.

Las archidiócesis con una población católica mayor de un millón son Chicago, con 1.755.868; Boston, 1.242.503, y Filadelfia, con 1.101.064. La diócesis mayor sigue siendo la de Brooklyn, dentro de la ciudad de Nueva York, con 1.530.467, y la segunda la de Filadelfia, con 787.687. La diócesis de Brooklyn cubre los condados de Kings, Seens, Nassau y Sukkock.

En el último año, dos obispos han sido elevados al rango de arzobispos, y se han nombrado 23 nuevos obispos, con lo cual la jerarquía católica norteamericana llega

al número de 78 prelados. En resumen hay 4 cardenales, 2 arzobispos y 153 obispos.

Entre los cambios más notables figura el establecimiento de una nueva archidiócesis en Washington, una nueva diócesis en Austin (Texas), la designación como diócesis de Kansas City, la que anteriormente se llamaba Leavenworth.

El número de sacerdotes ordenados en el año se eleva a 1.277, con lo cual el total alcanzó la cifra de 4.747, la más alta de la Iglesia Católica en Norteamérica. El número de Hermanos en diferentes órdenes se eleva a 7.338, y el de monjas, a 141.003. De éstas, 1.444 están dedicadas exclusivamente a la enseñanza.

La Iglesia tiene en la actualidad 10.570 instituciones de enseñanza, cifra que supone un aumento de cien sobre el año anterior. Esta cifra incluye sesenta Seminarios diocesanos, 278 Seminarios noviciados de órdenes religiosos, 23 colegios y Universidades, 1.637 escuelas superiores, 795 escuelas superiores privadas, 7.724 escuelas parroquiales públicas, y 54 escuelas privadas de primera enseñanza. (Efe.)

## DE GASPERI HA VUELTO A ADVERTIR A LOS COMUNISTAS ITALIANOS que están jugando con fuego con sus amenazas y agitaciones

Nenni se ha entrevistado con Molotov  
La Conferencia de la Cruz Roja Internacional estudiará un nuevo convenio para la protección de la población civil

### ROMA, 10.— El jefe del Gobierno italiano, De Gasperi, por mediación de su partido cristiano-demócrata, ha advertido a los jefes laborales comunistas que están jugando con fuego con sus amenazas de nuevas huelgas y agitaciones gubernamentales.

### EL MAS SEVERO SILENCIO

WASHINGTON, 10.— Los círculos diplomáticos de la capital norteamericana observan el más severo silencio acerca de los posibles resultados de la Conferencia celebrada ayer en el Kremlin entre los representantes occidentales y el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov. Se cree que hasta que terminen totalmente las conversaciones no será publicado un comunicado conjunto. (Efe.)

### ESTAN PREVISTAS NUEVAS CONFERENCIAS

WASHINGTON, 10.— En el Departamento de Estado se declara es-

### NUEVA ADVERTENCIA DE DE GASPERI A LOS COMUNISTAS

que el nuevo Sindicato Libre constituya una agrupación importante. (Efe.)

### NENNI SE HA ENTREVISTADO CON MOLOTOV

ROMA, 10.— El jefe del socialismo izquierdista italiano, Nenni, se ha entrevistado en Moscú con Molotov y con el general Haganof, jefe de la Kominform, según se informa de fuente autorizada. (Efe.)

### LA CONFERENCIA DE LA CRUZ ROJA INTERNACIONAL

ESTOCOLMO, 10.— En la 17 Conferencia de la Cruz Roja Internacional que se celebra en esta capital, se discutirá un nuevo convenio para la protección de la población civil, se revisarán los convenios de Ginebra sobre el trato a los prisioneros y se propondrá emprender una activa campaña de la Cruz Roja en favor del mantenimiento de la paz. La Conferencia se celebrará entre el 20 y 30 del actual mes de agosto.

Asistirán unos trescientos delegados y otro número igual de observadores, correspondientes a sesenta países.

Wender Muench, director de la Cruz Roja, ha declarado: «La Conferencia de Estocolmo es muy importante en la historia de nuestra organización. Las Asambleas de la Cruz Roja suman en el mundo actualmente cien millones de miembros y constituyen un potente instrumento en la actividad humana. Esta Conferencia aumentará la eficacia de tal instrumento».

A esta Conferencia, primera desde 1938, asistirán también Checoslovaquia, Yugoslavia y Bulgaria, y la Cruz Roja sueca espera que Rusia asista también, ya que hasta ahora no ha enviado respuesta negativa. (Efe.)

### SE ESTUDIAN SANCIONES ECONOMICAS CONTRA YUGOSLAVIA

VIENA, 10.— Según comunican de Praga, los Gobiernos de la Europa Oriental están, se afirma, estudiando la aplicación de sanciones económicas contra Yugoslavia, pasando así al plano gubernamental la disputa del Kominform con Tito y los dirigentes comunistas de Belgrado. Checoslovaquia está estrechando ya su control del comercio con Yugoslavia, limitando la concesión de licencias de exportación en forma tal, que se trata de una verdadera aplicación de sanciones. El turismo checoslovaco a Yugoslavia quedó suspendido hace una semana. (Efe.)

### OTRO RAPTO DE LOS SOVIETS EN VIENA

VIENA, 10.— El portavoz oficial del Ministerio del Interior dice hoy que tres soldados soviéticos que conducían un automóvil «Mercedes» negro, raptaron ayer a un hombre de edad media, no identificado, en el sector británico de la ciudad de Viena. El portavoz agregó que parece que se trata del mismo coche usado por los soviets en muchos raptos anteriores efectuados en Viena.

Los archivos del Ministerio señalan que los rusos han secuestrado a quinientos tres austriacos durante los tres últimos años. (Efe.)

### LA SITUACION POLITICA EN GRECIA

ATENAS, 10.— Los periódicos de la capital publican informaciones relativas a un manifiesto suscrito por 17 miembros del Parlamento en el que piden que el Gobierno actúe de acuerdo con la Cámara, y muestran su malestar por la situación política interior.

También publican los diarios unas palabras atribuidas a Tsaldaris, pronunciadas al tratar de la guerra en Grecia. Según dichas informaciones, Tsaldaris dijo: «Después de la victoria militar, deberemos conseguir la victoria política, de modo que el pueblo se asegure una victoria real». (Efe.)

### MAQUINARIA POR VALOR DE MIL MILLONES DE DOLARES

PARIS, 10.— Norteamérica va a ofrecer a las naciones beneficiarias del plan Marshall maquinaria industrial por valor de mil millones de dólares, a un precio que es la décima parte del que tenía en 1938.

En el parte general del Comité Congresista de Vigilancia del Plan Marshall, Charles Sidney ha declarado hoy en esta capital que aquella maquinaria de que tan necesitada está Europa, se encuentra inactiva en los Estados Unidos después de haberse utilizado para fabricar material de guerra. Dewey advirtió que ignora en qué momento podrá enviarse al extranjero la repetida maquinaria. (Efe.)

### SE EVITA UN ACTO DE SABOTAJE

LIMOGES, 10.— Entre las estaciones ferroviarias de Villebois y Limoges, la Gendarmaría ha podido evitar un sabotaje en las líneas ferroviarias, ya que había sido movida la palanca del señalamiento intencionalmente. Gracias a la vigilancia empleada, ha podido evitarse una verdadera catástrofe. (Efe.)

### LA ARGENTINA, DISPUESTA A VENDER CEREALES

WASHINGTON, 10.— El embajador de los Estados Unidos en Buenos Aires, James Bruce, ha informado a la United Press en una entrevista concedida al corresponsal de dicha Agencia, que ha informado al Departamento de Estado en ocho despachos distintos, que la Argentina está dispuesta a vender cereales al precio del mercado mundial, con un aumento por los gastos de transporte.

Manifestó que no podía comprender cómo habían existido conceptos equivocados acerca de la política argentina en este particular entre los funcionarios oficiales de los Estados Unidos.

Bruce agregó que conferenciará con los funcionarios de la Administración de la Cooperación Económica sobre los problemas económicos argentinos. (Efe.)

### LEGA A TEL-AVIV UNA DELAGACION DIPLOMATICA RUSA

TEL AVIV, 10.— Una delegación diplomática rusa compuesta por 17 miembros ha llegado a esta capital. (Efe.)

### LA PERSECUCION DE LOS CATOLICOS EN LOS TERRITORIOS COMUNISTAS CHINOS

FRIBURGO, 10.— El diario católico «La Liberté» dice que la persecución de los católicos en los territorios chinos ocupados por los comunistas ha aumentado en estos últimos tiempos. No sólo son perseguidos los misioneros extranjeros, sino los mismos sacerdotes chinos, que son obligados a propagar las ideas comunistas. Hasta ahora, todos estos intentos han fracasado, puesto que los sacerdotes han preferido morir antes que servir de marionetas a los dirigentes comunistas. (Efe.)

### El nombramiento de D. Raúl Porras Barrenechea como embajador del Perú en Madrid

LIMA, 10.— Los periódicos de esta capital publican la noticia del nombramiento del doctor don Raúl Porras Barrenechea para el cargo de embajador peruano en Madrid. (Efe.)

# SESION MUNICIPAL

Presidiendo el Sr. alcalde, D. Julio Pernas, celebró el pasado lunes su reunión supletoria la ordinaria del viernes, la Comisión Permanente municipal.

**ALTAS Y BAJAS DE VECINDAD.**— Se concedieron siete de las primeras, sin registrarse baja alguna.

**BENEFICENCIA Y SANIDAD.**— Mediante médicos subsidios, se concedieron los auxilios de la Gota de Leche a varios solicitantes.

También se concedieron los oportunos permisos a doña Hortensia Latorre, para la apertura de una taberna-bar, y a D. Severiano Saucá para tomar en traspaso un bar.

La instancia de don José Pérez en solicitud de autorización para el traslado de su industria de pieles secas, quedó a informe del Sr. arquitecto.

**POLICIA URBANA.**— Se resuelven favorablemente las solicitudes de don Félix Sancha, don Victorino Sáenz, don Hilario Ramos, don Agustín Eboiro, don Antonio Orío y «Canchos Ebro, S. L.».

Se concede a don Claudio Arnáiz un plazo de seis días para el comienzo de la construcción que indica, y en caso contrario, al blanqueo del medianil de la casa número 6 de la calle de Santiago, y se deniega la petición de don Julio Jiménez.

La Comisión acuerda autorizar la instalación de una tómbola de caridad en las fiestas de San Mateo, en atención a la finalidad perseguida y sin compromiso alguno.

**ABASTOS.**— Se dio cuenta de que en el pasado mes de julio llegaron a nuestra capital 110.742.500 kilogramos de pescado, así como de haberse observado una cierta rebaja en el precio de compra a los almancenistas de huevos.

Se acordó informar al Excmo. Sr. gobernador civil de los precios de venta al público de frutas y verduras del país.

**FESTIVOS.**— Examinados los boletines presentados al concurso de elección de cartel para las próximas fiestas de San Mateo, fué adjudicado el premio al boceto que lleva por lema «Pregón», y del que resultó autor don Angel Lalinde Acereda, de Zaragoza. También se concedió un acento al boceto «Valvanera», del pintor logroñés D. Joaquín López Reina.

**HACIENDA.**— La lista de jornales, importante 9.274.53 pesetas, es aprobada, así como el balance de contabilidad, que acusa una existencia en Caja el 10 de julio pasado, de 1.199.900/06 pesetas.

Se aprueban también los gastos reclamados en la visita de los señores ministros de Obras Públicas y Aire, que han de satisfacer por partes iguales el Gobierno Civil y las Corporaciones Provincial y Municipal.

Visto un escrito de la Mancomunidad Sanitaria Provincial solicitando la condonación del impuesto de Utilidades sobre la parcela adquirida para el Instituto Provincial de Sanidad, se precisa debe extender previamente la declaración jurada y presentar los documentos referentes al acto que motiva el tributo.

Son desestimadas la instancia de don Candelas Alesanco y la reclamación de doña María Castañares, esta última según resolución del Tribunal Contencioso Administrativo.

Se aprueban varios suministros de diverso material y pequeñas facturas.

Se aprueban las gratificaciones a los funcionarios encargados de la reparación de contadores don Amador Ruiz, don Manuel Espinosa, don Nicolás Casas, don Eleuterio Falcón, don Jesús Latorre y don Leopoldo Ibarra.

**CONCEJAL DE SEMANA.**— Quedó designado el Sr. Quemada Mora.

**OTROS ASUNTOS**

La Alcaldía dio cuenta de haber recibido la visita de don Federico Sáenz de Tejada Nalda, ilustre paisano llegado de Buenos Aires, que traía el gratísimo encargo de entregar al Ayuntamiento un artístico pergamino en el que los paisanos residentes en la Argentina mostraban su agradecimiento por la dedicada atención que con ellos tuvo el Ayuntamiento logroñés al enviarles un expreso obsequio con ocasión del viaje de las señoritas logroñesas participes de la expedición de Coros y Danzas, y reconocimiento además a la acertada gestión que realiza el Municipio de la capital, que es allí seguida con especial atención y reconocida y aplaudida en sus justos merecimientos. Ello dio lugar a que entre los señores Pernas y Sáenz de Tejada se cruzaran palabras de singular cariño y se hicieran votos por una intensificación en el intercambio de estas atenciones.

El Ayuntamiento quedó muy reconocido a este recuerdo con él tenido por los riojanos bonaerenses.

Los concursos sobre provisión de distintas plazas quedaron resueltos a favor de don Jaime Carceller Fernández, para arquitecto segundo, y don Máximo Yuste para aparejador, cargos que venían desempeñando interinamente. Para delineante quedó designado don Miguel Angel Menac, y para subjefo de la Guardia Municipal, don Agustín Araoz Araoz.

También quedaron provistas varias plazas de vigilantes de arbolado, serenos y otras de carácter subalterno.

Quedó enterado el Ayuntamiento de una carta del Excmo. Sr. ministro de Educación Nacional anunciando que, cuando lo permitan los presupuestos serán atendidas las reiteradas demandas de construcción de edificios escolares, y de otra carta de don Joaquín Espert, en nombre de los propietarios de fincas rústicas y urbanas en camino del Cortijo, expresando su agradecimiento al Municipio por haberse atendido su ruego relacionado con el arreglo de dicho camino.

El Ayuntamiento acordó adherirse a la campaña en pro del homenaje que se tributará en Burgos al pintor burgalés Sr. Santamaría, verdadera gloria del arte pictórico español.

Acordó, asimismo, interesar de las electras, haciéndose eco de la petición formulada por numerosos vecinos, sobre la necesidad de que tengamos un servicio nocturno para la reparación de averías.

El presidente del Aero Club de Logroño, en atenta carta, expresó al Ayuntamiento su gratitud por las atenciones y ayudas con él tenidas para el mejor cumplimiento de su cometido.

Accedió el Ayuntamiento a ceder al de Calahorra en sus días de fiestas la comarsa de gigantes y cabezudos.

Acordó también el Ayuntamiento reiterar a los agentes de la autoridad municipal a que extremen su celo en forma inexorable sobre cualquier clase de transgresiones de orden moral que puedan cometerse en esta época de baños, tan propicia para ellas, o en cualquiera otro lugar, según se tiene ya repetidamente dispuesto en los bandos y órdenes de policía urbana y buen gobierno.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

**RUZ DE PALACIOS**  
Almacén de trapos y todo el ramo  
RUAVIEJA, 66. — Teléf. 25-26.

**CONSERVEROS**  
Vendo importante partida de botas vacías de calidad superior, y también vendo carrocería de camioneta cerrada, de chapa, propia para el transporte de pescado.



**IBERIA**  
EXTRA-LUJO  
CUESTA MENOS PORQUE DURA MAS

**Anuncios oficiales**  
Regantes del Pantano de Ortigosa  
Se van a abrir las compuertas para dar el segundo riego, y se ordena que todo regante que al pasar el agua por su finca no la deja y la deja pasar, perderá el derecho al riego.  
El Presidente Interino.

**Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza**  
Guardería infantil de la Casa Cuna del Niño Jesús  
El Consejo de Administración de esta Institución ha decidido que a partir de hoy y hasta el día 12 de los corrientes, se admitirán en sus Oficinas de esta plaza, Muro de la Mata, 1, solicitudes de admisión de niños de dos a cinco años, para ingresar en la expresada Guardería hasta el número de 50 plazas.  
Son condiciones indispensables para optar a las mismas, que las madres no puedan atenderlos por hallarse ocupadas en fábricas, talleres o comercios de la localidad y el dictamen del médico director del Establecimiento.  
El tiempo de permanencia de los niños en la Guardería será de un mes de duración, a contar del 16 de los corrientes.  
Todos los detalles se facilitarán en las Oficinas de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza.  
Logroño, 10 de agosto de 1948.  
El Director General, JOSE SINUES Y URBOLA.

# A qué vamos a Santiago

Por R. Gredilla

Para Santiago, Santos: a Santiago por medio de la oración, el sacrificio y la penitencia. Mas una vez que nos hallamos ante la ciudad santa y en el pórtico de la capital compostelana, cabe preguntar: ¿A qué venimos a Santiago? Porque si allí no vamos con el motivo que nos ha impulsado a peregrinar bien concretado, todo lo que hagamos será sembrar en terreno baldío.

Nuestro peregrinar no debe reducirse a una exposición pública de nuestro espíritu y nuestra fe, ni va a ser solamente una demostración o recuento numérico de los jóvenes católicos que en España existen. Es sumamente necesario que las personas ajenas a la A. C. no pierdan en sus mentes el concepto erróneo de que vamos a hacernos ver. Mucho más grave es, que los propios peregrinos permitan que en ellos arraige esta idea.

La peregrinación puede ser lo que arriba señalamos: demostración de fe y ascetismo en una juventud moralmente limpia y de espíritu fuerte; en nuestro caminar trataremos de ser ejemplares de modo que nuestra ejemplaridad reciba nuevas conciencia frías e indiferentes, y siempre incluídos en los corazones totalmente apartados de Cristo. Mas la peregrinación no debe ser solamente eso. No ha mucho, un Padre Jesuita nos hablaba de ejercicios cetrados, y nos decía que en lo referente a la salvación hay que ser sumamente egoístas y eminentemente individualistas. Palabras a las que para redondear su pensamiento añadía aquellas otras del Evangelio que son el motivo alrededor del cual giran las meditaciones ignacianas: ¿Qué le importa al hombre ganar todo el mundo si pierde su alma? Las cuales a su vez, y en sentido acomodaticio, pueden aplicarse a nuestra peregrinación de esta forma: ¿Qué nos importa ofrecer ante el mundo el espectáculo imponente de una magna concentración de juventud si allí en nuestro yo interior e individualmente no hacemos cada uno nuestra peregrinación?

Porque ella ofrece la dualidad paradójica de ser cosa de conjunto, y al mismo tiempo la de ser intensa, especial y particularmente vivida por cada una de sus integrantes. No vamos a Santiago—aunque cumplamos en el caminar hacia él con todos los deberes inherentes al peregrino—para admirar las maravillas del Pórtico de la Gloria, o contemplar las angostas y viejas rúas compostelanas, vamos a orar, a cumplir o hacer una promesa, a pedir cualquier gracia ante los resaca huesos del Hijo del Trueno; pero una sola cosa, recordando que quin muelo abarca poco aprieta. Mas esa cosa que vamos a pedir, esa promesa o esa oración, hecha con toda el alma puesta en ello: bien centrado y concentrado, de forma que lo que en estas jornadas preparatorias vamos reservando en el espíritu, no se desvirtúe al expandirse en demasiadas aspiraciones. Que al regresar podamos decir que lo que allí prometimos o rezamos fué lo mejor que en nuestra vida y con más intensa fe prometimos y rezamos. Todo ello abstraído de lo que nos rodee, y para nosotros solos, ya que de que asistamos o no al fruto de la peregrinación depende la salvación de muchas almas.

La nuestra en primer lugar. A ello vamos a Santiago.

# Noticias diversas

**Donativos.**—Se ha recibido en la Delegación Provincial de Auxilio Social un donativo de 2150 pesetas de don Carmelo Segura.

Igualmente, y por orden del señor ingeniero jefe de Obras Públicas, se han recibido 76 kilos de ciruelas.

Esta Delegación, en nombre de sus asistidos, expresa su gratitud a tan generosos donantes.

—En la Cocina Económica entregó ayer un salamanquino, 10 pesetas.

La Junta directiva le da las gracias.

**Asistencias.**—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron en el día de ayer las siguientes asistencias:

Domingo María, de 3 años, de ingestión de producto tóxico jugando con otros niños; María Sicilia, de 9 años, de herida contusa en la región occipital, por golpe con una botella en la vía pública; Estrella Ajuelo, de 7 años, de erosiones en el dorso del pie derecho, por caída en la vía pública; Manuel Castaño, de 13 años, de confusión en la región maxilar izquierda, por caída de bicicleta; y Javier Meaurio Lerma, de 12 años, de herida contusa en la región mentoniana, por mordedura de perro. Todos ellos de pronóstico leve, salvo complicaciones.

**Denuncias.**—Por el guarda jurado Justo Miguel Moreno, ha sido presentado en Comisaría Juan Inchausti Palacios, de 28 años, sin domicilio fijo, portando una cesta conteniendo 12 kilos de patatas que, al parecer, había sustraído de una finca en la carretera de Zaragoza.

—Ha sido denunciado Joaquín del Hoyo, por agredir con un borriquito a Esteban Chaval Sáenz, al negarse éste a dejarle pasar por su finca, produciéndole algunas lesiones leves de las que hubo de ser asistido en el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial.

Cupón pre-ciegos. En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 389.

Los cupones terminados en 89 están premiados con 250 pesetas cada uno.

**Nacimiento.**—Ha dado a luz con toda felicidad una niña, primer fruto de su matrimonio, la joven señora doña Rosa Bengoa, esposa de don Jesús Codes, empleado de la Fábrica de Tabacos.

Felicitemos a los venturosos padres y deseamos para la nueva logroñesa, que se le impondrá el nombre de Rosa María de la Asunción, larga y venturosa vida.

A Navarrete.—Una sección de la banda de música del Asilo Provincial amenizará las fiestas de Navarrete los días 15, 16 y 17 de este mes, y la banda completa, las de Hervias los días 24, 25 y 26, pueblo en donde ya lleva actuando con éxito varios años, dirigiéndola don Fermín Iri-garay.

# Inscripción definitiva de peregrinos

Los peregrinos a Santiago de Compostela deberán realizar su inscripción definitiva en un plazo de 24 horas.

Para ello enviarán sus nombres y un anticipo de 36 pesetas en concepto de inscripción definitiva.

Oficina de la peregrinación: Calahorra, 2, primero, teléfono 25-80.

# Montepío Nacional de Artes Gráficas

Advierte a sus empresas la concesión de una moratoria, que terminará el 31 del corriente mes de agosto, para el pago sin recargo de las cuotas atrasadas (B. O. del 16 de julio).

Este Montepío recuerda la obligación que tienen de proceder a la afiliación patronal y obrera, y que su domicilio está sito en la calle del Doctor Esquerdo, 14 Madrid, para toda información.

Lo que se hace público en evitación de perjuicios.

# Comerciantes-Industriales

Viajante coche propio, recorriendo sin interrupción toda Navarra, trabajaría muestras a comisión. Ofertas: A. P. Publicidad Cafranga, Pamplona.

# HOY-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco  
Butaca, 3 pesetas  
COLOSAL PROGRAMA!

# Frontón de Badarán

FIESTAS DE SAN ROQUE  
GRANDES PARTIDOS DE PELOTA  
— Día 15 —  
VALVERDE Y PILI  
contra  
CANTARIN E IGNACIO  
— Día 16 —  
BARBERITO-TITIN  
contra  
HERMANOS UBILLA

# La Vida en la Ciudad

# CENTROS OFICIALES

Hace 25 años

# AYUNTAMIENTO

**COMISION MUNICIPAL DE ABASTOS**  
A partir del día de hoy y hasta nueva orden, registrarán los siguientes precios máximos de venta al público para los géneros del país que se indican:

Tomate, a 070 pesetas kilo.  
Caparrón verde, a 325 kilo.  
Uva del país, a 250 kilo.  
Las demás frutas y verduras conservarán los precios que aparecieron en el periódico NUEVA RIOJA de fecha 4 del actual.

# Jefatura Agronómica

**CARBURANTES LIQUIDOS**  
Se comunica a los propietarios de máquinas trilladoras para uso público y a los de particulares que dentro del plazo señalado, presentarán solicitudes solicitando ampliación de cupo, que deben presentarse en estas oficinas en los días que a continuación se expresan:

12 de agosto, hasta el número 150 inclusive.  
13 de agosto, desde el número 151 hasta el número 490 inclusive.  
14 de agosto, los restantes.

Los propietarios de máquinas trilladoras deberán presentar declaración de los días que precisan trillar en lo sucesivo y el carburante que precisarán.

# DEPORTES

# FUTBOL

# LAS GAUNAS INICIARON AYER SU ANIMACION

Empezaron ayer las andanzas futbolísticas. Breve el período de vacaciones deportivas lo ha hecho un menor este año en antelación con que se señala el comienzo oficial de la temporada. Ello motiva que la mayoría de los clubs anticipen asimismo sus actividades, encaminándolas hacia una eficaz puesta en forma de sus jugadores, a fin de evitar las sorpresas de las primeras jornadas, cuyos tropiezos originan actuaciones que exigen, después, esfuerzos, no suficientes las más de las veces, para corregir los retrasos en las clasificaciones ligueras.

Atenta a esa necesidad, la dirección técnica del Deportivo Logroñés señaló la fecha de ayer para concentración de sus jugadores. Y, ayer, hicieron los nuevos y los antiguos blanquirojos acto de presentación en Las Gaunas, acompañados de no pocos aficionados, amigos de conocer los bisños y recordar a los veteranos.

Por parte de los jugadores hubo algunas ausencias, justificadas desde luego. Y la sesión inaugural, por decirlo así, se redujo a las obligadas presentaciones y al trazado de las normas a seguir bajo la dirección del nuevo entrenador, señor Izaguirre.

Estas reuniones continuarán ya sin interrupción, y también continuarán otras actividades que quizás nos den materia para algún próximo noticio.

Hacia ello, al menos, van encaminadas.

# AUDIENCIA

# SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las siguientes sentencias:

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Florencio Martín Losa, por un delito de robo, en cuantía de 350 pesetas, a la pena de un año y tres meses de presidio menor, accesorias y costas.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Enrique Rodríguez Barrios, por un delito de robo, en cuantía de 440 pesetas, a la pena de tres años de presidio menor, accesorias, indemnización de 150 pesetas al señor cura párroco de Lardero y al pago de las costas.

# Notas Militares

**SUBPAGADURIA MILITAR DE HABERES DE LOGROÑO.**— El pago de los haberes del mes de julio al personal de Multitudos se verificará en los días y horas que a continuación se indican:

Día 11, de las 1630 a las 2030 horas.  
Día 12, a las mismas horas.

En los mismos días y horas serán satisfechas las facturas de materia.

Todo el personal, al hacer efectivos sus haberes, deberá acreditar su personalidad.

Nota.—El personal que no perciba sus haberes en los días señalados, serán reintegrados a Hacienda, no pudiendo percibirlos hasta nueva orden.

# ARNEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORAL  
coche propio gratuito para sus bañistas.

# LIBRAMIENTOS

Abraham del Pozo, administrador de la Prisión Provincial, Angel Campos Abalos, Angel Martínez, habilitado del Gobierno Civil, habilitado del 10 Tercio de la Guardia Civil, Hermenegildo Sáenz Olazábal, Hilario Ramos, ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, Luis Ibarra, Mariano Caro Ballesteros y Simón Vozmediano.

# CLASES PASIVAS

Órdenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:  
Victor García Ulecia e Isidoro Galarraga Valdivieso, medalla, y Teodora González García, M. Militar.

# ACTOS DEPORTIVOS EN LAS FIESTAS PATRONALES DE LOS ARCOS

Con motivo de las recordadas fiestas de San Roque, la villa de Los Arcos, deportista cien por cien, ha organizado por medio de la Sociedad «Unión Deportiva» y patrocinada por el M. I. Ayuntamiento de la villa, los festejos deportivos siguientes:

El día 15, festividad de la Asunción, a las seis de la tarde tendrán lugar dos interesantes partidos de pelota a mano entre los aficionados locales Abrego y Vides contra Zurbano y Buzarrán, y otro de desfilo entre los hermanos Rodríguez de Esponceda, contra Rioja y Yaniz, de Sansol.

El día 16, festividad de San Roque, a las once y media de la mañana, gran carrera ciclista para aficionados, con el siguiente itinerario: Los Arcos-Zasteña-Los Arcos, con un recorrido de 52 kilómetros, con grandes premios en metálico para los seis primeros clasificados, admitiéndose inscripción hasta las diez de la mañana del citado día.

El domingo, día 22, a las seis y media de la tarde, bendición e inauguración oficial del campo de deportes de «Unión Deportiva Urancías», en el que se jugará un interesante partido entre el equipo de la localidad y el C. A. Huacacán, subcampeón de la segunda regional.

Durante los días de las fiestas se celebrará, además, diversas pruebas deportivas infantiles y populares.

X. X.

# Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:  
Nacimientos.— María Teresa Ruiz Cedis, María Dolores Sáenz Tamayo, José Miguel López Martínez y Francisco Aurelio Latorre Saibero.  
Defunciones.— Luis Enrique del Busto López, de diez meses, de Logroño.  
Matrimonios.— Ninguno.

# Teatro Bretón

PRESENTACION DEL autentico y genial MAGO CHINO  
"CHANG"  
y su grandiosa compañía teatral, con su original fantasía oriental en 35 cuadros

# Un viaje al infierno

El espectáculo más grandioso que recorre los escenarios!  
NOTA.—Los Sres abonados que deseen sus localidades, pueden retirárselas HOY, de 4 a 7, en taquilla.

# HOY RIALTO

EXCEPCIONAL PROGRAMA DOBLE!  
1.—El conmovedor drama romántico  
**SOLO EN LA NOCHE**  
John Hodiack, Josephine Hutchinson, Lloyd Noland.  
2.—El emocionante documental  
**Combate JOE LOUIS-WALCOTT**  
La reciente lucha por el campeonato mundial de boxeo, en un sardar cinematográfico.  
Sesión continua desde las 8. BUTACA, 3 Ptas.

# HOYI - CINE OLYMPIA

CONTINUA desde las OCHO  
Entrada única: UNA peseta

# 1. Madame Curie

GREER GARSON y WALTER PIDGEON.  
2. MI REPUTACION  
Con BARBARA STANWYCK.

INSECTICIDA DOMESTICO  
DDT  
Lorito CAM  
DDT

# Delegación de Hacienda

Los números anteriores son los de control de la máquina en esta Jefatura, y figuran en la diligencia extendida en el libro de tailla y en la pasta de éste.

Con el fin de evitar perjuicios a los interesados, se advierte que en los días señalados no se extenderán vales más que a los propietarios de las máquinas reseñadas.  
Logroño, 10 de agosto de 1948.—El Ingeniero Jefe.

# LIBRAMIENTOS

Abraham del Pozo, administrador de la Prisión Provincial, Angel Campos Abalos, Angel Martínez, habilitado del Gobierno Civil, habilitado del 10 Tercio de la Guardia Civil, Hermenegildo Sáenz Olazábal, Hilario Ramos, ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, Luis Ibarra, Mariano Caro Ballesteros y Simón Vozmediano.

# CLASES PASIVAS

Órdenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:  
Victor García Ulecia e Isidoro Galarraga Valdivieso, medalla, y Teodora González García, M. Militar.

# ACTOS DEPORTIVOS EN LAS FIESTAS PATRONALES DE LOS ARCOS

Con motivo de las recordadas fiestas de San Roque, la villa de Los Arcos, deportista cien por cien, ha organizado por medio de la Sociedad «Unión Deportiva» y patrocinada por el M. I. Ayuntamiento de la villa, los festejos deportivos siguientes:

El día 15, festividad de la Asunción, a las seis de la tarde tendrán lugar dos interesantes partidos de pelota a mano entre los aficionados locales Abrego y Vides contra Zurbano y Buzarrán, y otro de desfilo entre los hermanos Rodríguez de Esponceda, contra Rioja y Yaniz, de Sansol.

El día 16, festividad de San Roque, a las once y media de la mañana, gran carrera ciclista para aficionados, con el siguiente itinerario: Los Arcos-Zasteña-Los Arcos, con un recorrido de 52 kilómetros, con grandes premios en metálico para los seis primeros clasificados, admitiéndose inscripción hasta las diez de la mañana del citado día.

El domingo, día 22, a las seis y media de la tarde, bendición e inauguración oficial del campo de deportes de «Unión Deportiva Urancías», en el que se jugará un interesante partido entre el equipo de la localidad y el C. A. Huacacán, subcampeón de la segunda regional.

Durante los días de las fiestas se celebrará, además, diversas pruebas deportivas infantiles y populares.

X. X.

# Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:  
Nacimientos.— María Teresa Ruiz Cedis, María Dolores Sáenz Tamayo, José Miguel López Martínez y Francisco Aurelio Latorre Saibero.  
Defunciones.— Luis Enrique del Busto López, de diez meses, de Logroño.  
Matrimonios.— Ninguno.

# Teatro Bretón

PRESENTACION DEL autentico y genial MAGO CHINO  
"CHANG"  
y su grandiosa compañía teatral, con su original fantasía oriental en 35 cuadros

# Un viaje al infierno

El espectáculo más grandioso que recorre los escenarios!  
NOTA.—Los Sres abonados que deseen sus localidades, pueden retirárselas HOY, de 4 a 7, en taquilla.

# HOY RIALTO

EXCEPCIONAL PROGRAMA DOBLE!  
1.—El conmovedor drama romántico  
**SOLO EN LA NOCHE**  
John Hodiack, Josephine Hutchinson, Lloyd Noland.  
2.—El emocionante documental  
**Combate JOE LOUIS-WALCOTT**  
La reciente lucha por el campeonato mundial de boxeo, en un sardar cinematográfico.  
Sesión continua desde las 8. BUTACA, 3 Ptas.

# HOYI - CINE OLYMPIA

CONTINUA desde las OCHO  
Entrada única: UNA peseta

# 1. Madame Curie

GREER GARSON y WALTER PIDGEON.  
2. MI REPUTACION  
Con BARBARA STANWYCK.

Se inauguran en la Universidad Internacional de Santander las sesiones del Seminario de Problemas Políticos

Declaraciones de la señorita Dora Leonardo, doctora en Derecho y expresidente de la A. C. Estudiantil Femenina del Ecuador

SANTANDER, 10.— Dentro de las actividades académicas de la Universidad Internacional, destacó hoy la inauguración de las sesiones del Seminario de Problemas Políticos, adscrito a la Sección de Problemas Contemporáneos. Don Joaquín Ruiz Jiménez resumió en síntesis las diversas posiciones que la estructura política de los últimos tiempos ha planteado, en torno a las tres soluciones propuestas a discusión, y solicitó de don Laureano Gómez que expusiera los puntos de vista del sistema colombiano, petición que recogió el político colombiano desarrollando los principios que fundamentan las tareas de su partido en Colombia.

Las corridas de ayer EN HUESCA

HUESCA, 10.— Primera corrida de feria. Seis toros de Alipio Cobaleda, de Salamanca, para Morenito de Talavera, Rovira y Manolo Navarro. Morenito de Talavera se luce con la capa. Clava un buen par de banderillas al cuarto. Hace faena breve y mata de una entera delantera. A su segundo le lancea de cerca. Comienza su faena por alto, sufre un derrote y trastea para igualar con valentía. Mata de un pinchazo y una estocada caída. (Algunos pitos).

Rovira le recibe con lances. (Ovación). Empieza la faena con ayudados por alto muy quieto, afarados, melmetes, dos series de pases en redondo, sigue con moletinas y mata de una estocada. (Gran ovación, dos orejas, rabo, pata, que el diestro arroja al callejón, vuelta y salida).

A su segundo le lancea bien. Hace una faena de cerca valiente con ayudados por alto y pases de castigo. Mata de media honda un poco contraria y descabello al segundo golpe. (Ovación y salida).

Manolo Navarro se luce con la capa en verónicas. Hace una faena valiente y torera con buenos pases por alto, molinetes, para media estocada y descabello al quinto intento. (Palmas). En el que cerra plaza se luce con la capa. Faena voluntariosa por estar el toro agotado, para media estocada y descabello al primer intento.

Los toros pesaron: 256, 237, 239, 258, 287 y 284 kilos, respectivamente, en canal.

EN CONSTANTINA

CONSTANTINA, 10.— Corrida de feria. Toros de la Cova, que dieron buen juego, excepto el quinto, que fue peligrosísimo, para Julio Pérez Vitor, Niño de la Palma (hijo) y Manolo González. Este mató el segundo y cuarto por tener que salir para Huesca, donde toreará mañana.

Julio Pérez, faena extraordinaria a su primero. Música y oídos. Un pinchazo y media estocada fulminante. Ovación, oreja, vuelta y salud con devolución de prendas. En el último, su perior con la muleta. Oyó aplausos y música. Un pinchazo superior para media estocada y descabello. Gran ovación, dos orejas y salida en hombros. Los toros pesaron un promedio de 245 kilos.

Niño de la Palma realizó una gran faena a su número entre ovaciones y música. Mató de un pinchazo bueno y media estocada certera. Ovación, oreja, vuelta y salud con devolución de prendas. En el último, su perior con la muleta. Oyó aplausos y música. Un pinchazo superior para media estocada y descabello. Gran ovación, dos orejas y salida en hombros. Los toros pesaron un promedio de 245 kilos.

Manolo González, faena enorme de muleta entre ovaciones y música. Media estocada superior entrando decidido. Gran ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo. En el cuarto trasteó breve para dos pinchazos y descabello a pulso. Muchas palmas.

Manolo González, faena enorme de muleta entre ovaciones y música. Media estocada superior entrando decidido. Gran ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo. En el cuarto trasteó breve para dos pinchazos y descabello a pulso. Muchas palmas.

CRONICAS de la REGION

HARO, 8.

FIESTAS EN LABASTIDA.— Se han celebrado en el limfroteo pueblo alavés sus tradicionales fiestas patronales, destacando en ellas los espectáculos taurinos a los que ha dado Haro un enorme contingente de público, especialmente el domingo, para presenciar la actuación de nuestro paisano Pedro Medrano.

En dicho día, nuestro torero, que alternaba con Pepe Ilera, consiguió un éxito rotundo, toreando con inteligencia y valentía hasta cuajar una gran faena que rubricó con una media estocada de efectos fulminantes, siendo premiada su actuación con la concesión de las dos orejas, el rabo y vuelta al ruedo. También el logroñés toreó muy bien de capa, hizo una faena de muleta muy vistosa y mató de un estocazo que asoma, consiguiendo muchos aplausos.

Hoy, lunes, Pedro Medrano ha vuelto a actuar, y aunque no tuvo suerte al herir, toreó con mucho alero y valentía. A los novillos de Eluro lo que les faltó en peso les sobró en bravura y codicia. En ambos días, Pepe Rioja toreó una becerria a la portuguesa con extraordinario lucimiento, hasta dar la vuelta al ruedo en hombros de sus entusiastas. Por último, se han complementado ambas tardes con festivales para los aficionados, dando mucho juego el ganado de Eluro, sin otras consecuencias que las inevitables revolconas y deterioro de indumentaria.

BATALLA DE FLORES.— Conforme tenemos adelantado, durante las próximas fiestas en honor de nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Vega—probablemente el sábado día 11 de septiembre—tendrá lugar una gran Batalla de Flores. Desde hace bastantes días se han dado a la publicidad las bases a las que ha de ajustarse este espectáculo, y nos consta que la noticia ha sido acogida con interés por cuanto que ya ha sido presentado algún diseño a la aprobación del Jurado.

El plazo de inscripción de carrozas quedará cerrado el próximo día 20 del actual. Todo participante deberá presentar en las oficinas del Ayuntamiento un diseño o explicación detallada de la carroza que proyecte, indicando el vehículo que haya de usarse, tema decorativo, materiales empleados y número de personas que tomen parte en ella.

Al ser inscriptas las carrozas cuyos diseños o explicaciones merezcan la admisión por el Jurado, recibirán como prima de inscripción la cantidad de quinientas pesetas. Aparte de esta documentación a remitir será la siguiente: 1) Instancia de solicitud firmada por el cabeza de familia, y dirigida al excelentísimo y magnífico señor rector de Zaragoza.

2) Declaración jurada en que conste con detalle todos los ingresos que tiene el cabeza de familia y los que residen con él. 3) Certificado expedido por los respectivos Ayuntamientos en que conste el número de familiares que conviven con el cabeza de familia.

4) Certificado de estudios tanto de Enseñanza Media como Universitaria del interesado. 5) Cuantos otros documentos crea de interés el solicitante para mejor información.

Las instancias, con su documentación completa, deberán encontrarse en esta Dirección antes del 15 de septiembre. Zaragoza, 9 de agosto de 1948.— El director del Colegio Mayor Universitario del fundador «Pedro Cerebuna», Fernando Solano.

La documentación a remitir será la siguiente: 1) Instancia de solicitud firmada por el cabeza de familia, y dirigida al excelentísimo y magnífico señor rector de Zaragoza. 2) Declaración jurada en que conste con detalle todos los ingresos que tiene el cabeza de familia y los que residen con él.

3) Certificado expedido por los respectivos Ayuntamientos en que conste el número de familiares que conviven con el cabeza de familia. 4) Certificado de estudios tanto de Enseñanza Media como Universitaria del interesado. 5) Cuantos otros documentos crea de interés el solicitante para mejor información.

Las instancias, con su documentación completa, deberán encontrarse en esta Dirección antes del 15 de septiembre. Zaragoza, 9 de agosto de 1948.— El director del Colegio Mayor Universitario del fundador «Pedro Cerebuna», Fernando Solano.

La documentación a remitir será la siguiente: 1) Instancia de solicitud firmada por el cabeza de familia, y dirigida al excelentísimo y magnífico señor rector de Zaragoza.

LABASTIDA, 10.

HOMENAJE AL R. P. HILARION GIL, S. J.—El próximo día 15 tendrán lugar en esta villa los actos que el Ayuntamiento, y el vecindario en general, dedican, como merecido homenaje, a su hijo preclaro, el eminente misionólogo R. P. Hilarion Gil López, S. J., con arreglo al siguiente programa:

1) Ofrecimiento del homenaje, por señor alcalde, don Liberto Gil Amurrio. 2) Agradecimiento, por D. Antonio Gil, inspector del Magisterio y familiar del R. Gil.

3) Semblanza del Misionólogo Alavés por su eminente discípulo, el R. P. Pedro Leturia, S. J., decano y profesor de la Facultad de Historia Eclesiástica de la Pontificia Universidad Gregoriana de Roma. 4) Discurso, del Excmo. Sr. don Luis Martín Ballester, gobernador civil de la provincia.

5) Descubrimiento de la lápida por el señor alcalde. Himno de San Ignacio e Himno Nacional, por la banda local de música. Por la tarde, a las dos.—El Ayuntamiento obsequiará con un almuerzo a las autoridades. A las cinco.—Función religiosa, bendición de un Via-Cruces en la Parroquia de la Asunción y procesión del Santo Rosario por las calles de la villa.

Por la noche, a las diez.—Sesión misionológica con cine, magnetofón y vistas en tecnicolor, en la Plaza del Ayuntamiento, por el R. P. Valentín Oteiza, S. J., director técnico del Secretariado de la Misión de Wuhan (China), confiada a los PP. Jesuitas.

PERMANENTES EN FRIO PERMANENTES Y PEINADOS PELUQUERIA ANTONIO CALAHORRA

RELIGIOSAS.— El día 5, festividad de Nuestra Señora de las Nieves, Patrona de este pueblo, se hizo fiesta cast general, pues la víspera, la banda municipal se trasladó por la noche al pie de la ermita, donde se encendió la tradicional hoguera, se lanzaron bombas y voladores y la banda interpretó bonitos baillajes que fueron bien aprovechados por el elemento joven.

El día de la fiesta hubo misa de comunión general para los Hermanos que, en número de más de 150, tiene nuestra Patrona; a las nueve y media se trasladó la imagen a la Parroquia, celebrándose misa solemne cantada por lindas señoritas acompañadas al órgano por el gran profesor de piano don Pedro Lasanta, y ocupó la sagrada cátedra el prior de los Carmelitas de la Residencia de Calahorra, quien con gran elocuencia cantó las glorias de la Virgen.

Una vez terminada la misa, se llevó de nuevo la Virgen a la ermita. NACIMIENTO.—Días pasados dió a luz con toda felicidad una hermosa niña doña Teresa Fernández, esposa del industrial alparagatero don Victorino Rocandio. Púsole regenerada con las aguas bautismales imponiéndole los nombres de María Teresa Magdalena, celebrándose el bautizo con toda pompa, actuando de padrinos don Benito Remacha, tío, y doña Amparo Tobalina, abuela de la neófito.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena a todos los familiares, deseando larga vida para la nueva criatura. SUBASTA.—Se sacan a subasta las obras de construcción de la casa vivienda del almacén en este Ayuntamiento en la cantidad de 29.638 pesetas. Los pliegos se dirigirán al alcalde del Ayuntamiento de Autol.

PASARON LAS FIESTAS.— Sin nada de extraordinario han transcurrido nuestras fiestas de las Nieves. En lo religioso hubo misa mayor solemnisima, predicando elocuentemente un R. P. del Sagrado Corazón de María, de Calahorra.

En lo profano, la banda de Mendavia (Navarra) ha estado incansable para la gente alegre. La animación ha sido extraordinaria tanto de hijos del pueblo como forasteros, habiendo saludado al inteligente practicante de Villafraña (Navarra) don Domingo Simón, su esposa y preciosa niña.

DE BAÑOS.—Nos encontramos con lleno completo. Los paseos y bares se hallan invadidos de bañistas, entre los que recordamos al capitán de Artillería don Alejandro Fernández, el reverendo capellán castrense de IHospital Militar don Juan de Dios Ruiz Gopegui, y el teniente de la Policía Armada, don Alberto Martínez.

POSESION.—Ha tomado posesión internamente de esta Secretaría don Serafin Iradier Sáenz. Mucho acierto le deseamos en el cometido de su cargo.

NATALICIO.—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, primero de su matrimonio, doña Patrocinio Iñigo, esposa del acomodado arnedillense Daniel López.

COMPANIA DE SEGUROS

Importante y antigua, desea Delegado Provincial. Diríjase: Apartado 613. Madrid

Electricidad ARTEAGA

AGUACALIENTE AL ALCANCE DE TODOS HERRERIAS, 51

Importante y antigua, desea Delegado Provincial. Diríjase: Apartado 613. Madrid

HARO, 8.

de esta prima de inscripción, que ya supone una notable ayuda para la presentación de carrozas, que incluso pueden hallarse montadas no sólo sobre camiones, camionetas, vehículos de tracción animal, sino también sobre cochecillos, etc., se establecen los siguientes premios: Primero, 2.500 pesetas; segundo, 1.250, y tercero, 750.

El Excmo. Ayuntamiento presentará una carroza fuera de concurso. Además podrán concurrir carrozas de otras localidades, cumpliendo, naturalmente, cuanto se determina en las bases dadas a la publicidad.

OCULISTA Consulta: De 3'30 a 5. Martes, Jueves y Sábados. Plaza de la Paz, 12, 2.º HARO. (C. S. P. 11.)

ESPECTACULOS.—En la semana pasada actuó durante dos días en el Teatro Ideal Cinema la compañía de revistas de Antonio Paso, titular del Teatro Albeniz, de Madrid, que puso en escena «Robame esta noche» y «La Habana me voy», alcanzando gran éxito.

Destacó la labor personal de Mar, Begofa, Lina Rosales, Mary Luz Ortiz, Eduardo Gómez «Gometes» e Ignacio León, así como el resto que cumplió perfectamente su cometido.

Es un excelente conjunto, y el género es del que tantos partidarios cuenta en Calahorra, por lo que registraron excelentes entradas.

Y ya que hablamos de espectáculos diremos a nuestros lectores que para las próximas fiestas la empresa del Ideal tiene contratada a la mejor compañía de alta comedia que actuará tres días de fiestas. Estimamos un acierto el criterio de la empresa, que así ofrecerá al público variedad de programa en su máxima categoría.

TAURINAS.—Ya han salido al público los programas de nuestras fiestas taurinas con detalle de espectáculos (ya conocido por nuestros lectores) y con el detalle interesantísimo de precios. Hay un abono primero para los suscriptores de la Popular, donde por cuarenta y seis pesetas ofrece los cuatro espectáculos, es decir que para los suscriptores, por el precio de los dos primeros días se les da otros dos días gratis. Para los no suscriptores, por el precio de los dos primeros días, en el abono se les da las localidades de los tres primeros días. Claro que continúa abierto el plazo para hacerse suscriptores hasta el día 14 del actual, pero señalando ya una cantidad mínima de suscripción: cien pesetas.

Y ya se han abierto las taquillas para los suscriptores, y en esto se conoce la activa organización, ya que ningún año se han anticipado tanto para tener en Calahorra el biletaje, que está ya a disposición del público. El despacho de abonos para no suscriptores se hará desde el día 15 hasta el día 21. A partir de este día será libre la adquisición de localidades.

DE AMERICA.—Procedente de Nueva York, después de una excursión por aquellas tierras, regresó, acompañada de sus sobrinos Guillermo y Ginés, la bellísima señorita Margarita del Olmo.

FRONTE DE JUVENTUDES.—Para conmemorar el 3 de agosto, Día del Amanecer, la centuria del Frente de Juventudes de esta localidad, mandada por el secretario local en funciones de jefe, camarada Ricardo N. asistió a una solemne misa celebrada en la iglesia del Carmen por el prior de la Comunidad Carmelitana, asistiendo también el jefe local del Movimiento, delegada de la Sección Femenina, jefe de la Escuela de Aeromodelismo y otras personas.

Terminada la misa se hizo la ofrenda de una hermosa corona de flores naturales a la Cruz de los Caídos.

SEIS CORTILLAS de reclutamiento a favor de Marina Jiménez López y cinco familiares. Gratificarán su entrega en Av. Artillería, 15. 3.º.

TRASPASOS PLANTA BAJA céntrica, se traspasa. Razón, Zaporta, 12.

PESCADERIA céntrica, se traspasa. Once de Junio, 1, entrio. Izqda.

TRASPASO LOCAL céntrico, con ocho enseres. Herrerías, 51.

NALDA traspasa bonitos negocios de Mercadería, Condelería, Bar, Restaurante, Tienda de comestibles y una bonita Pensión. Vara de Rey, 32, 2.º.

GANADOS CABALLO de ocho años, y carro de varas y arreos, vende Valle, en Arrenda de Abajo.

CACHORRO «Séttor» francés, se vende. Razón, Camino de Cascajos, Fábrica de Bloques.

VACA recién parida, superior, primer parto, se vende. Razón, Molino de la Vda. de Viteri, en Fuemmayor.

PERRO «Pointer» de dos años, bonita lámina, se vende por no poder caring su dueño, en 350 ptas. Razón, Co-responsal Nueva Rioja, en Manilla.

PERDIDAS Cazadora color crema, en la Playa, el domingo. Se gratificará su entrega en calle los Baños, 12, 1.º.

Carten con documentos, dinero y varios objetos a nombre de Enrique Herrero. Se ruega su devolución, quedándose el dinero, en Laurel, 5, 2.º, c.

AUTOL, 10.

RELIGIOSAS.— El día 5, festividad de Nuestra Señora de las Nieves, Patrona de este pueblo, se hizo fiesta cast general, pues la víspera, la banda municipal se trasladó por la noche al pie de la ermita, donde se encendió la tradicional hoguera, se lanzaron bombas y voladores y la banda interpretó bonitos baillajes que fueron bien aprovechados por el elemento joven.

El día de la fiesta hubo misa de comunión general para los Hermanos que, en número de más de 150, tiene nuestra Patrona; a las nueve y media se trasladó la imagen a la Parroquia, celebrándose misa solemne cantada por lindas señoritas acompañadas al órgano por el gran profesor de piano don Pedro Lasanta, y ocupó la sagrada cátedra el prior de los Carmelitas de la Residencia de Calahorra, quien con gran elocuencia cantó las glorias de la Virgen.

Una vez terminada la misa, se llevó de nuevo la Virgen a la ermita. NACIMIENTO.—Días pasados dió a luz con toda felicidad una hermosa niña doña Teresa Fernández, esposa del industrial alparagatero don Victorino Rocandio. Púsole regenerada con las aguas bautismales imponiéndole los nombres de María Teresa Magdalena, celebrándose el bautizo con toda pompa, actuando de padrinos don Benito Remacha, tío, y doña Amparo Tobalina, abuela de la neófito.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena a todos los familiares, deseando larga vida para la nueva criatura. SUBASTA.—Se sacan a subasta las obras de construcción de la casa vivienda del almacén en este Ayuntamiento en la cantidad de 29.638 pesetas. Los pliegos se dirigirán al alcalde del Ayuntamiento de Autol.

PASARON LAS FIESTAS.— Sin nada de extraordinario han transcurrido nuestras fiestas de las Nieves. En lo religioso hubo misa mayor solemnisima, predicando elocuentemente un R. P. del Sagrado Corazón de María, de Calahorra.

En lo profano, la banda de Mendavia (Navarra) ha estado incansable para la gente alegre. La animación ha sido extraordinaria tanto de hijos del pueblo como forasteros, habiendo saludado al inteligente practicante de Villafraña (Navarra) don Domingo Simón, su esposa y preciosa niña.

DE BAÑOS.—Nos encontramos con lleno completo. Los paseos y bares se hallan invadidos de bañistas, entre los que recordamos al capitán de Artillería don Alejandro Fernández, el reverendo capellán castrense de IHospital Militar don Juan de Dios Ruiz Gopegui, y el teniente de la Policía Armada, don Alberto Martínez.

POSESION.—Ha tomado posesión internamente de esta Secretaría don Serafin Iradier Sáenz. Mucho acierto le deseamos en el cometido de su cargo.

NATALICIO.—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, primero de su matrimonio, doña Patrocinio Iñigo, esposa del acomodado arnedillense Daniel López.

URBINA PULMON Y CORAZON Consulta, de 12 a 2 y de 5 a 7. M. Villanueva, 2, 2.º. Telef. 1717. (C. S. P. n.º 14)

Doctor S. Solano APARATO DIGESTIVO Estómago — Hígado — Intestino Paseo Salamanca, 7. L.º. Telef. 10944. SAN SEBASTIAN. (CSP. 63.)

EMILIO CASAS PIEL Y VENEREAS Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Muro de la Matá, 13, 2.º - Telef. 1378. (C. S. P. 58.)

E. Pérez Aysa Jefe Clínico del Hospital Provincial Enfermedades de la Piel y Venereas Consulta: De 10 a 12 y de 5 a 7. G. Moia, 20, 2.º. Telef. 2521. (CSP. 64)

J. Esteban Iñiguez CORAZON, PULMON, TISIOLOGIA M. Villanueva, 5. Teléfono 1674 (C. S. P. n.º 66.)

ASTIGARRAGA CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oidos EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2. EN LOGROÑO: Clínica de la Santa Cruz, los MIERCOLES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2. (C. S. P. n.º 24.)

A. FERNANDEZ MARRODAN Enfermedades del Riñón y vías urinarias CONSULTA DIARIA DE 11 a 2 VARA DE REY, 13. — TELEFONO 12-16. CLINICA OPERATORIA MILICIAS 59. — TELEFONO 24-47. (C. S. P. n.º 50.)

Probó Romáez Aparato Digestivo CALVO SOTELO 3. Telef. 13-13. (C. S. P. n.º 51.)

Dr. Luis Eizaguirre CORAZON Y PULMON Director del Sanatorio de Ntra. Sra. del Pilar Telef. 1-24-50 Puerto. 16, SAN SEBASTIAN. (C. S. n.º 83.)

LABASTIDA, 10.

HOMENAJE AL R. P. HILARION GIL, S. J.—El próximo día 15 tendrán lugar en esta villa los actos que el Ayuntamiento, y el vecindario en general, dedican, como merecido homenaje, a su hijo preclaro, el eminente misionólogo R. P. Hilarion Gil López, S. J., con arreglo al siguiente programa:

1) Ofrecimiento del homenaje, por señor alcalde, don Liberto Gil Amurrio. 2) Agradecimiento, por D. Antonio Gil, inspector del Magisterio y familiar del R. Gil.

3) Semblanza del Misionólogo Alavés por su eminente discípulo, el R. P. Pedro Leturia, S. J., decano y profesor de la Facultad de Historia Eclesiástica de la Pontificia Universidad Gregoriana de Roma. 4) Discurso, del Excmo. Sr. don Luis Martín Ballester, gobernador civil de la provincia.

5) Descubrimiento de la lápida por el señor alcalde. Himno de San Ignacio e Himno Nacional, por la banda local de música. Por la tarde, a las dos.—El Ayuntamiento obsequiará con un almuerzo a las autoridades. A las cinco.—Función religiosa, bendición de un Via-Cruces en la Parroquia de la Asunción y procesión del Santo Rosario por las calles de la villa.

Por la noche, a las diez.—Sesión misionológica con cine, magnetofón y vistas en tecnicolor, en la Plaza del Ayuntamiento, por el R. P. Valentín Oteiza, S. J., director técnico del Secretariado de la Misión de Wuhan (China), confiada a los PP. Jesuitas.

F. ALMAZAN CALVO MEDICINA INTERNA NUTRICION — SANGRE — SECRECIONES INTERNAS — ENFERMEDADES ALERGICAS. — REUMATISMOS. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Av. Portugal, 11, 1.º (C.S.P. 18)

ALONSO SANTAOLALLA MEDICINA GENERAL y PARTOS Consulta: De 11 a 2 y de 4 a 6. V. de Rey, 7, pri. dcha. Telef. 1112 (C. S. P. n.º 6)

Jesús Martínez Miranda MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON Muro del Carmen, 9, 1.º — Telef. 2511. (C. S. P. 4.)

Gonzalo G. Baquero MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta diaria Once Junio, 13, ent. (C.S.P. 5)

S. MILLANES Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial PULMON CORAZON - TISIOLOGIA CIRUGIA DE PULMON Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 Vara de Rey, 7, 1.º Izqda. Telef. 2324 (C. S. P. n.º 66.)

Probó Romáez Aparato Digestivo CALVO SOTELO 3. Telef. 13-13. (C. S. P. n.º 51.)

Dr. Luis Eizaguirre CORAZON Y PULMON Director del Sanatorio de Ntra. Sra. del Pilar Telef. 1-24-50 Puerto. 16, SAN SEBASTIAN. (C. S. n.º 83.)

COCINA ECONOMICA del n.º 7, en buen uso, se vende por desear instalar el n.º 6. Delfín Cañas Cibeñeta. MAQUINA de hacer panes 10 x 35, condiciones inmejorables, se vende. Razón en Nueva Rioja.

VIGUETAS HIERRO doble T. varias medidas, vende Razón, General Primo de Rivera, 30, 4.º, Izqda. RADIO toda onda, se vende. Razón, Mayor, 123, 2.º.

TELA METALICA, se venden varios rollos de diferentes diámetros, anchuras y calibres. Verlas y tratar en la Huerta de Larrea. MAQUINA UNIVERSAL con barrero a palancas de 350 m/m., vende. Duquesa Victoria, 27. Muebles Rioja.

VARIOS PASAJES marítimos y aéreos para cualquier destino despaehamos pagaderos en pesetas a los precios oficiales de tarifa Viajes Cafranga. San Sebastián. Teléfono 11834. TOMARIA 60.000 PESETAS en hipoteca sobre finca rústica. Razón en Nueva Rioja.

TAPIERO, toda clase de trabajos. Avisos al Teléfono 25-43. SOMBREROS y BANDOLERAS de palmito, desde 4 ptas., en «El Almacén», Sagasta, 14.

ENORME cantidad de collares y pulseritas de colores a juego nan Regado al «Almacén». Pulseritas trompeteras desde 175 ptas. Sagasta, 14. LECCIONES de mecanografía; enseñanza rápida. Mayor, 66, 2.º, dcha.

MODISTA, se ofrece a domicilio. Razón, calle Ordoño, 3, 2.º, dcha.

ALQUILERES ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES FENDAS, ALMACENES Y BODEGA, alquilado o vendido. Rodríguez Paterna, 13 y 15. San Juan, 32, y Ruavieja, 37. Tratar, su dueño. Muro Mata, 6, ent.

NECESITO PISO céntrico, hasta 350 ptas. Poca familia y estable. Razón en Nueva Rioja.

DESEARIA tomar en arriendo solar cercado, dentro del radio de la capital. Razón en Nueva Rioja.

PISO PRIMERO para oficina, o casa biénolga, cedo. Razón, Nueva Rioja.

CASA-CHALET con amplio local, garbneras y corral de tierra, se alquila en 500 ptas. Razón, Nueva Rioja.

COLOCACIONES ENCARGADO para finca aislada, que entienda y trabaje labranza y huerta; unos 35 años, casado sin o con un hijo; saber leer, escribir y cuentas; con carácter para dirigir algunos obreros; informes inmejorables del matrimonio, necesita Dionisio Pérez, en Haro.

CHICA, se precisa. Inclú presentarse sin buenos informes. Referencias. Habitación de Independencia, 2.º piso.

ASISTENTE, se necesita. Informes en Nueva Rioja.

NECESITAN oficiales y aprendices mosalistas. Referencia 673.

FINCAS FINCAS «EMAD». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64.

SOLAR céntrico, de 20 m. de frente por 25 de fondo, se vende entero o en lotes. Razón, G. Moia, 9, 2.º, dcha.

PRECIOSO SOLAR de 1.000 m.2 en carretera de Sorla, junto al Licor del Fole, propio para chalet, precio interesante. Magnífico lote de solares en la mejor calle del ensanche, junto a Vara de Rey. Informes en Nueva Rioja.

CASA en la calle Mayor, vende barata por ausentarse a América. Trato directo. Urge venta. Razón en San Juan, 31, segundo, por las mañanas.

PROFESOR Mercantil—habilitado de clases pasivas colegiado, con despacho abierto en Sevilla y referencias y garantías, encargarse administrativamente urbanas y rústicas radicantes en esta capital y provincia. Dirigirse a José Díaz Franco, Herrando Cojón, 32, Teléfono 28028, Sevilla.

CASA recién construida, se vende entera o por pisos, libre. Trato directo. San Roque, 7, 3.º.

SE VENDE o alquila una casita con todas comodidades. Razón en esta Administración.

VENDO CASA de dos pisos, con patio y gallinero, entregando piso y patio libres. Piso primero amplio, libre, en 45.000 ptas. Huertas y fincas de una u 200 fanegas. Treviño, Rey Pastor, 4, 1.º, Teléfono 24-98.

CASA en Viguera, llave en mano, en 6.000 ptas. Isabel Elgueta. Razón en Logroño, Ruavieja, 51, 2.º, dcha.

ESTEBANEZ vende casa en Bretón de los Herreros haciendo a tres calles, y otra casa produciendo un 6 libre, y pisos con llaves en mano, céntricos. Once de Junio, 1, entrio. Izq.

ESTEBANEZ vende casa por pisos de los precios siguientes: Planta baja, 10.000 ptas.; el 1.º, llaves en mano, 25.000; el 2.º piso, 12.000, y el 2.º Izquierda, en 6.500 ptas. Huertas y solares. Once de Junio, 1, entrio. Izq.

LA CONFERENCIA DEL DANUBIO  
ha rechazado las enmiendas francesa y norteamericana al proyecto soviético de convenio

ENMIENDAS PRESENTADAS  
BELGRADO, 10.— Veintitrés enmiendas al proyecto de convenio oriental al proyecto de convenio redactado por los soviets en la Conferencia del Danubio. La enmienda francesa ha sido la primera discutida.  
Hizo uso de la palabra a continuación el embajador norteamericano, Cannon, quien dijo que el convenio danubiano debía fomentar las relaciones pacíficas y el bienestar económico de las regiones danubianas, de acuerdo con la Carta de las Naciones Unidas.  
La oposición a la enmienda francesa fué expuesta por las delegaciones de Bulgaria, Ucrania, Yugoslavia y Unión Soviética. Alegaron que la Conferencia no podía cambiar las decisiones de la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores, adoptadas en 1946 en los artículos aprobados en los tratados de paz con los países que fueron satélites de Alemania.—(Efe)

Unidas. La Comisión efectuará un cambio de información y documentación con la O. N. U. Las reuniones de la Comisión serán abiertas a los representantes de la Organización Internacional, que las presenciarán en calidad de observadores.—(Efe)

LA ENMIENDA FRANCESA, RECHAZADA  
BELGRADO, 10.— La Conferencia danubiana ha rechazado por 7 votos contra 3 una enmienda francesa al proyecto soviético de convenio, por la que se trataba de establecer la libertad de navegación y comercio para todos los Estados y poner la labor de la Comisión danubiana dentro del marco de las Naciones Unidas.—(Efe)

TAMBIEN SE RECHAZA LA ENMIENDA NORTeamERICANA  
BELGRADO, 10.— La Conferencia del Danubio ha rechazado por siete votos contra dos—Francia y Estados Unidos—y una abstención—Inglaterra—la moción norteamericana de integración de la Comisión danubiana en su organismo apropiado de la O. N. U. Al intervenir en contra de la enmienda, Vichinsky hizo resaltar que los occidentales no han pensado nunca en integrar en la Organización Mundial los organismos de ellos mismos, por ejemplo, la Unión Occidental Europea. La Conferencia se reanudará de nuevo por la tarde.—(Efe)

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Alegría en Londres:  
ha salido el sol

LONDRES AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)  
Ha salido el sol, tórrido, esplendoroso, sin nubes. Y los ingleses le han saludado y aceptado con el mayor de los regocijos, porque para estas gentes reviste este suceso una novedad extraordinaria que llena sus ojos de alegría y su semblante de júbilo.  
Los ingleses se han precipitado, con el fin de semana, hacia las estaciones en busca de las playas de Kent, de Essex, Dorset y Cornwall. Marchan algunas a los Juegos Olímpicos, pero los más con sus ropas ligeras, piernas desnudas y camisa abierta, prefieren el campo y las vecinas costas de los mares. El contraste es extraordinario con el aspecto habitual del Strand y de Piccadilly, por donde no se ve en tiempo ordinario sino graves señores de sombrero negro y cuello rígido, armados de sendos paraguas.  
Hasta el Gobierno ha partido igualmente para las vacaciones. Casi todos los ministros están fuera de Londres. Atlee, con sus amigos y familia, ha salido para un pequeño pueblo de Irlanda. Y tan pronto vuelva, irá a descansar en una pequeña villa de la costa mediterránea, Herbert Morrison.  
Los políticos prosiguen mientras tanto incansablemente su labor. Ven venir las pruebas a que estará expuesto el partido laborista en septiembre y se disponen para dar la batalla. Aprovechan los periódicos estos días de calma informativa, para vivir sus plémitas entre sí o con el Gobierno, al cual acusan de querer imponer el freno de la censura a la Prensa libre inglesa.  
El «Daily Mail» ha descargado los más rudos ataques contra el Gobierno socialista. Se queja de esa constante difamación, de parte de los miembros socialistas de la Prensa, poniendo en grave riesgo la libertad que en todas las partes en los ataques de Cripps. E incluso culpan al «Daily Herald» de campañas sensacionales que deben ser referendadas. Este periódico es el órgano del laborismo inglés.  
En esta calma política, los ingleses han podido apreciar los beneficios de los seguros sociales, tardamente llegados a las Islas Británicas, pues ya hace años están en vigor en otras naciones del continente. Un lector se regocija en la sección de cartas del «Daily Herald» porque puede, al fin, conseguir el par de gafas que le hacía falta. Y son muchos los que celebran la posibilidad de conseguir nuevos servicios médicos, en especial los dentales, singularmente caros para la población media inglesa.  
Con esta motivo anuncia la Prensa laborista que vuelve la confianza del país hacia el partido y cree que estos detalles, lejos de carecer de importancia, ejercen una influencia decisiva sobre la masa electoral flojante.  
Y no paran aquí las venturas inglesas de estos días, mansamente acogidas por este pueblo, que se creía en su orgullo en condiciones inmensamente superiores a todos los pueblos del continente: Strachey, ministro de Abastos les anuncia el final de racionamiento de pan, cosa que ya ha hecho algunas otras veces, y el ministro de Comercio, Wilson, ha suprimido, tras largos meses de amuleos, los algunos pares de calzado y para algunas clases de textiles. Además les ha facilitado cupones para la compra de trajes y de camisas.  
El partido laborista, aparte de esta labor social, está montando sus cuadros para las futuras batallas del otoño. Y trabajan especialmente a las juventudes, sobre todo en las Universidades, centro principal de captación del laborismo inglés. Morrison se dispone a atacar cortos a los parlamentarios laboristas, frecuentemente discolos y rebeldes. Conocidos son las diferencias en torno a la política internacional. Frecuentemente, los diputados se quejan de estar mal informados o de las decisiones del Gobierno.  
Sobre el país se cierne sin embargo, la lluvia amenazadora de la guerra. A pesar de la tenue esperanza que viene estos días de Moscú, nadie tiene confianza en estas nubes pasajeras.  
Y así, los periódicos hablan de ganar la paz. Precisamente el «Daily Mail» publica un artículo sobre el derecho a la neutralidad. Y en nombre de la civilización y otros altos pretextos niega concretamente a España y a Portugal su derecho a permanecer fuera de los campos de combate. Nunca se había visto en la liberal Inglaterra una cosa igual.

La batalla de los poderes especiales

IRUN (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)  
Paul Reynaud tiene su fórmula de gobierno. Pero está ésta muy lejos de ser propia. Es, a juicio de André Stibio, el editorialista del «Intransigant», el suceso más aceptable de la reforma radical del Estado reclamada por el general De Gaulle.  
A pesar de los combates rudos de que se hace objeto al general, pudiéramos decir que hoy De Gaulle gobierna negativamente. El Parlamento no tienen tanto terror al comunismo como al espasmo del general: su actitud gubernativa en este momento, esa batalla de los poderes especiales que los parlamentarios de la IV República están riñendo por Reynaud, no tiene otro objeto que escamotear las cartas de gobierno, con las cuales el general De Gaulle se había de presentar ante el país después de las futuras y cada día más inminentes elecciones.  
La experiencia de André Marie aspira a ganar tiempo: con ello y con auxilio de los viejos políticos de la III República, pretenden seguir viviendo diez meses más al menos. Mientras tanto, como decía un antigauillista notorio del Gabinete, el león se hará viejo.  
Y precisamente en nombre de De Gaulle, se está riñendo la batalla de los poderes especiales. No creemos que haya pilona de más difícil gestión para este Parlamento y sus mandatarios que la concesión y confirmación de esa dictadura económica que Paul Reynaud reclama para sí. Pero entre ésta y un nuevo mandato del general que barrería probablemente de la Presidencia para arriba y para abajo a todos los políticos actuales, no hay ni medio siquiera de elegir. Los políticos actuales se quedan con Reynaud.  
¿Conseguirá el ministro de Hacienda implantar su poder?  
Lo dudamos. Precisamente cuando escribimos este trabajo, llegan los primeros rumores de otra nueva crisis en el Gobierno francés. André Marie ha creado con camaradas su equipo gubernamental, pero sin sólida base. Por eso, desde los primeros días advertíamos a nuestros lectores que apenas creado se tambaleaba y oscilaba por la parte baja, mientras por la parte superior quedaba fijo al Eliseo. Auricel le sostiene desde arriba, pero expuesto a todos los vientos parlamentarios que le llevan y le traen como un bolón de aire sujeto por la cuerda que el presidente tiene en sus manos.  
Los partidos, además, no ofrecen confianza alguna. Saben ellos que son dueños, y dueños vaniles de la situación. Además, están mandados o por clientelas sindicales o por confederaciones de intereses muy poderosas, cuya influencia es exorbitante. Por otra parte, los diputados miran con secreto resentimiento a este Gobierno constituido en gran parte de espaldas a la Asamblea.  
El peligro principal para la experiencia gubernamental que se prepara, proviene de las fuerzas sindicales. Entre ruidos de descontento, llevan estos días preparándose para el combate: al Paul Reynaud —dice un escritor muy admitido en los medios políticos— gana la batalla de los poderes especiales, no habrá conseguido otra cosa que ganar la salida por la puerta ancha de la dimisión. «Las primeras medidas impopulares le expulsarán de su puesto de la calle de Trévise».  
Hay otra prueba muy interesante: consiste en saber si el miedo al degaullismo conseguirá guardar la IV República. Personalmente, somos escépticos en este punto.  
El Gobierno para satisfacer este anhelo, está organizando un verdadero plan antigauillista. Niega éste su existencia. Pero toda Francia oyó hablar de las medidas que se toman contra el general De Gaulle. Se quiere suprimir al general de los escasos privilegios de prioridad que se le habían concedido para su tránsito en las carreteras, por ejemplo, o se aspira a más: se intenta revisar las cuentas del Gobierno francés en el exilio, para verter sobre el general todo el lodó de su encono. Con esto, quizá no consistan otra cosa que aumentar el aprecio del pueblo francés por el primer resistente.

Orquesta diplomática en Belgrado

WASHINGTON (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)  
Esa orquesta diplomática que se ha reunido en Belgrado recientemente, está dando un espectáculo impresionante e inquietante al mundo entero. Aunque en Norteamérica, aun cuando a los países que no tienen intereses vitales en las bellas riberas del Danubio no les importan tanto las piezas maestras de la diplomacia ruso-americana que allí se ejecuta.  
Los rusos dejaron a París, Londres y Washington que designas a para presidir sus respectivas delegaciones diplomáticas de carrera. Y en el último momento, Moscú designó a Vichinsky, acompañado de todos los ministros de Asuntos Extranjeros de los países aliados en Belgrado.  
El desequilibrio entre las delegaciones rusas y las de Norteamérica, Inglaterra y Francia llegó con este hecho al máximo. Y entonces se inició el concierto de orquesta, en el que un delegado soviético demagógico y propagandista atacaba, insultaba, hablaba como dueño, excitando sin rubor alguno a sus propias tropas, entre las cuales había soldados tan distinguidos como Ana Pauker, Clementis y Bebiar.  
Pocas veces se ha visto una reunión como ésta. Y si la paciencia, rayana en la estupidez de la diplomacia americana, no fuera limitada, pocas veces se hubiera presentado una ocasión como ésta para salir de la reunión del Danubio tras un justo y airado portazo, bien merecido, de los países que allí se reúnen.  
Vichinsky, en conformidad con el tremendo calor de las riberas del Danubio, ha estado al rojo vivo en esta ocasión. No se hacían muchas ilusiones los países interesados sobre la triste situación en que iban a encontrarse las tres generaciones occidentales, inglesa, francesa y americana. Por vez primera desde 1941, la URSS disponía en el seno de una conferencia de una mayoría de más de dos tercios partes. Vichinsky ha ejecutado las más bellas canciones sobre el Danubio Azul. La ocasión no tenía igual para la revancha de tres años de no interrumpida existencia minoritaria en Lake Success y en otras partes, frente a la poderosa mayoría dirigida por los anglosajones.  
Era esto de esperar. «Como iba Rusia, después de haberse sometido uno tras otro todos Estados ribereños del Danubio, a cambiar de posición y a aceptar que se abriese al comercio internacional, y por consecuencia a la influencia occidental, la arteria danubiana que Rusia controla tan celosamente?»  
Cada día los países de la Europa Central están más cerrados en sí mismos. Yugoslavia, a pesar de su clima con Moscú, es hoy impenetrable e impenetrable. Son contados los visados que se otorgan de parte de esta República federativa popular. Con ocasión de la Conferencia del Danubio, sólo se han dado pasaportes a unos 15 periodistas de todo el Occidente.  
En Belgrado, a pesar de las destrucciones de la guerra, existen hoteles buenos, amplios y confortables. Los mejores han sido reservados para los diplomáticos y para los periodistas. Si bien por el hecho de encontrarse en el centro de la población, se quejan los últimos en sus despachos de que es imposible descansar en ellos.  
No se encuentra pan blanco en Belgrado, ni pescado, ni huevos. Y el carne está reservada a ciertos extranjeros privilegiados.  
En las sesiones Vichinsky sientra el pánico y la desesperación entre los asistentes cuanto toma la palabra. Y lo hace todos los días. Uno de éstos días se discutió desde la una hasta las seis de la tarde, e inmediatamente de allí salieron para asistir a una representación organizada por el Ministerio de Asuntos Exteriores en un sorprendente teatro a cielo abierto, que parecía un infierno.  
La suerte está echada. Vichinsky se ha reservado el Danubio para los mismos países regidos por su acreng. Y de esta convención sólo saldrán artículos que hagan más fuertes y duraderas las puertas de este famoso río, que han dado acceso siempre al corazón de Europa.

NO ES CIERTO QUE MARSHALL VAYA A DIMITIR en el caso de que Truman insista en adoptar un plan a favor de Israel

BERNADOTTE, EN JERUSALEN  
JERUSALEN, 10.— El conde Folke Bernadotte, mediador de la O. N. U. en Palestina, acompañado del jefe de la Comisión de observadores, general William Rife, ha llegado a esta capital. Proyecta regresar, por vía aérea, a Rodas, mañana, miércoles. El jueves próximo saldrá, por avión, para Suecia, donde asistirá a una reunión de la Cruz Roja Internacional.—(Efe)

UN MENTIS  
WASHINGTON, 10.— El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Charles Ross, opone un mentis a la información del periódico «The New York Star» según la cual el secretario de Estado, general George S. Marshall, ha amenazado con presentar la dimisión de su cargo en el caso de que el presidente Truman insistiera en la adopción de su plan de tres puntos a favor de Israel.  
Ross se negó a contestar si preguntarle los periódicos si realmente tiene Truman tal plan.  
«The New York Star» decía que Truman, en una reciente reunión con sus consejeros más íntimos, abogó por un programa de relaciones entre Estados Unidos e Israel comprensivo de la concesión de un empréstito norteamericano de cien millones de dólares, del reconocimiento de jueces del Estado de Israel y del apoyo norteamericano a la solicitud israelita de ingreso en la Organización de las Naciones Unidas.  
«The New York Star» ha sucedido, con distinta orientación, al diario izquierdista «P. M.».—(Efe)

De fuente diplomática se rechazan los rumores de que se prepara una invasión de Panamá desde Costa Rica al mando de Arnulfo Arias. Figuras ha dado seguridad de que no permitirán actividades subversivas en Costa Rica dirigidas contra Panamá. Se agrega que aunque la situación disminuye al parecer de tensión, podría cambiar de la noche a la mañana.—(Efe)

Se insiste en que fuerzas rebeldes panameñas están siendo concentradas por Arnulfo Arias en territorio de Costa Rica Y circulan insistentemente rumores sobre supuestos incidentes fronterizos

SE HABLA DE INCIDENTES FRONTERIZOS  
CIUDAD DE PANAMA, 10.— Circulan insistentemente rumores sobre supuestos incidentes fronterizos. Algunas personas allegadas al Gobierno afirman que el candidato presidencial Arnulfo Arias está concentrando fuerzas rebeldes panameñas en territorio de Costa Rica. Según un relato, las fuerzas de Arias irrumpieron a través de la frontera y derrotaron a un destacamento de Policía en Concepción, 20 kilómetros dentro del territorio panameño. Este relato dice que las fuerzas rebeldes avanzan sobre David, capital de la provincia de Chiriquí.  
Otras personalidades, sin embargo, aseguran que no ha habido incidentes a lo largo de la frontera ni en ninguna otra parte de Panamá y que el país entero está en calma, pero en tensión, ante el aviso del Gobierno de que puede esperarse un ataque. El aviso ha sido seguido por la imposición de la censura, de Prensa y comunicaciones interiores. La de Prensa se aplica principalmente al periódico «Panama American», publicado por Arnulfo Arias, hermano de Arnulfo (Efe) COSTA-RICA DESMIENTE LOS RUMORES  
SAN JOSE DE COSTA RICA, 10

Un gran depósito de sellos falsos ha sido descubierto en Milán  
ROMA, 10.— Por la Policía internacional ha sido descubierto en uno de los almacenes de Milán el más grande depósito de sellos falsos que ha habido nunca en el mundo. 238.000 ejemplares de billetes de todas las nacionalidades, clichés y numerosos metales han sido capturados, estos últimos para el estampado de los sellos, a fin de darles carácter de autenticidad, que destinaban a los flatalejos de todo el mundo. Los sellos de los referidos almacenes han sido detenidos. Se trata de una organización internacional cuya sede radica en Francia y que tiene importantes ramificaciones.—(Efe)

Vigo recibe con extraordinario entusiasmo una imagen de la Virgen de Fátima para una de sus iglesias

VIGO, 10.— La ciudad ha recibido con extraordinario entusiasmo y fervor religioso a la imagen de la Virgen del Rosario de Fátima, bendecida por el obispo de Leiria en la Cova da Iria, y que será Patrona de una Iglesia de Vigo.  
Después de recorrer en peregrinación gran parte de Portugal, ha llegado a España hace veintidós días por el puente internacional de Tuy. En todas las Parroquias de las diócesis su presencia ha sido acogida con gran veneración. En Vigo el recibimiento alcanzó caracteres apoteósicos. La Virgen fué traída desde Redondela en un vapor de turismo. La acompañaron las autoridades, jerarquías y representaciones. Dieron escucha a la embarcación en que venía la Virgen numerosos barcos de la flota pesquera, abarrotados de público.  
Al llegar al muelle, la multitud prorrumió en vitores y aclamaciones. Todas las campanas de la ciudad fueron echadas al vuelo. En la que formaban los alumnos hispanoamericanos que cursan estudios en la Universidad Pontificia de Comillas. El cortejo fué presidido por el obispo de la diócesis y las autoridades locales, y escoltaba a la imagen una compañía de la marinería de guerra. La Procesión se dirigió a la Plaza de Montero Ríos, donde se había levantado un altar de campaña. El obispo pronunció una allocución implorando la protección

de la Virgen para la ciudad viguesa, y después, el alcalde, hizo la consagración de Vigo al Inmaculado Corazón de María y la proclamación del Voto Asuncionista. Más tarde se celebró un Rosario con meditación.  
La multitud cantó el Himno de la Virgen de Fátima, acompañado por las bandas de música. Terminado el Rosario, la procesión reanudo su marcha hacia la iglesia colegiata, donde la sagrada imagen fué depositada. Inmediatamente comenzó el turno de vela, que se irá sucediendo durante toda la noche, por asociaciones piadosas y pueblo en general.

El ministro del Ejército retorna a Madrid

MADRID, 10.— Procedente de Liérganos (Santander), donde ha pasado unos días de descanso, ha llegado a Madrid el ministro del Ejército, teniente general Dávila.

Huelga de mineros en Lille  
LILLE, 10.— Para protestar contra los proyectos gubernamentales se ha producido una huelga de diez mil mineros, que durará 24 horas. (Efe)

El trabajador tiene derechos naturales, pero también obligaciones que cumplir. La falta voluntaria de rendimiento en el trabajo es una actitud criminal.

Manifestaciones del secretario provincial de Sindicatos de Madrid  
MADRID, 10.— «La falta voluntaria de rendimiento en el trabajo es una actitud criminal», ha manifestado el secretario provincial de Sindicatos en una intervenció concedida al diario «Madrid». «Indudablemente, dice, en algunas empresas se acusa un desenso en el rendimiento de los trabajadores como consecuencia de una falsa educación social imputable a los elementos de la República. El trabajador tiene derechos naturales, pero también obligaciones que cumplir». Agrega que la falta de rendimiento no es general en todas las

industrias, sino que aparece localizada en diversas ramas de la producción. Afirma que la falta de rendimiento, cuando se prueba, es causa por sí sola de despido. Afirma que un remedio ideal sería el ofrecer una buena educación profesional al trabajador desde niño, de tal forma, que adquiriendo verdadera vocación en el oficio que desarrolla, no sólo éste sea un medio de subsistencia, sino la parte que le corresponde como colaborador en las nobles tareas de dignificar a la persona humana.

Están previstas nuevas conferencias...

(Viene de primera página)  
diplomáticos londinenses no se cree que antes del miércoles se comunicará a los enviados occidentales en Moscú la reacción de sus Gobiernos ante los puntos de vista expuestos ayer por Molotov en su entrevista con dichos enviados.—(Efe)

SE ESPERAN MAS CONVERSACIONES  
LONDRES, 10.— En los círculos autorizados de Moscú, comunican de aquella capital a la Agencia «Reuter», se espera que continúen celebrándose «por algún tiempo» conversaciones entre Molotov y los enviados occidentales, y que abunda en ese sentido la aceptación por el representante de Bevin, Frank Roberts, de una invitación a una fiesta el sábado próximo, siempre que se le permitan sus compromisos oficiales.—(Efe)

ESTAN INDECISOS  
LONDRES, 10.— El redactor de la Agencia Reuter dice que en los medios informados se cree que los tres Gobiernos Occidentales se muestran indecisos entre dirigirse nuevamente de modo directo a Stalin o seguir tratando con Molotov para resolver la cuestión de Berlín. Agrega que la extensión de estas últimas reuniones con Molotov y la ausencia de un comunicado sobre los progresos conseguidos en las conversaciones, muestra claramente que después de una prolifja negociación no se ha conseguido un acuerdo para eliminar las resistencias que se ofrecen a una nueva conferencia cuatripartita sobre Alemania. Se cree que los principales obstáculos son la resistencia occidental a aceptar el marco soviético como moneda única en Berlín y las objeciones soviéticas a que se lleve adelante el plan de Londres para el establecimiento de un nuevo régimen político para el Oeste de Alemania antes de la posible conferencia cuatripartita.—(Efe)

PARA ELABORAR LA CONSTITUCION PROVISIONAL DE LA ALEMANIA DEL OESTE  
MUNICH, 10.— Técnicos de los once Estados de las zonas occidentales de ocupación de Alemania se han reunido hoy en el Castillo de Herrenchiemsee —erigido en una isla en medio del mayor lago de Baviera, el de Chiem— para elaborar una Constitución provisional de la Alemania del Oeste. Disponen de dos semanas para preparar el proyecto, que será base de discusión de la Asamblea Parlamentaria facultada para aprobar tal código constitucional como consecuencia de las conversaciones tetrapartitas de Londres sobre Alemania en junio último.  
La Asamblea Parlamentaria está convocada para el día 25 de agosto. El Gobierno bávaro es quien brindó a los técnicos el Castillo de Herrenchiemsee con el fin de que disfrutasen de absoluta paz en su labor.—(Efe)

de los países de la Unión Occidental van a reunirse en París para adelantar la labor de internacionalización del Ruhr, siempre con eliminación de Rusia.—(Efe)

LO QUE DICE «ESTRELLA ROJA»  
LONDRES, 10.— El órgano moscovita del Ejército soviético, «Estrella Roja», insiste en que para el restablecimiento de la unidad política y económica de Alemania son necesarias la elaboración de un tratado de paz y la organización de un Gobierno central, a las que —según el periódico— se oponen los monopolios anglosajones, que tratan de apoderarse de la industria y de las materias primas del Occidente alemán.  
Los observadores londinenses ven con interés estas manifestaciones de «Estrella Roja», las primeras de carácter ostensible u oficial que se hacen en Rusia desde el comienzo de las negociaciones de Moscú.—(Efe)

BERLIN, 10.— Las autoridades encargadas de la distribución de viveres en el sector soviético de Berlín han prohibido la entrega de cartillas de racionamiento a los alemanes de los sectores occidentales que desean abastecerse en el sector ruso, según anuncia el diario alemán autorizado por los ingleses, «Socialdemokrat». Anteriormente, los alemanes de las zonas occidentales podían cambiar sus cartillas de racionamiento por las orientales.—(Efe)

PARA ESTUDIAR EL DESARROLLO DEL «PUENTE AEREO»

LONDRES, 10.— El general Poyt Vandenberg, jefe del Estado Mayor de las fuerzas aéreas estadounidenses, y el secretario para el Aire del Gobierno de Washington, Stewart Symington, que está en Gran Bretaña en viaje de inspección de las actuales bases de superfortalezas norteamericanas, saldrán esta noche para Alemania con el fin de estudiar el desarrollo del «puente aéreo» entre Berlín y Occidente.—(Efe)

ESCAPA A LA ZONA NORTEAMERICANA

FRANCFORT DEL MAIN, 10.— El doctor Peter Enkl, viejo estadístico checoslovaco anticomunista, ha escapado a la zona norteamericana con la ayuda de los guerrilleros checos, según anuncian los funcionarios de un campamento de refugiados.  
Enkl, que fué vicepresidente ministro y jefe del partido socialista nacional cuando llegaron al Poder los comunistas, dice que fué en automóvil hasta la zona fronteriza con su esposa y otras once personas, con los ojos vendados.—(Efe)

FRANCFORT, 10.— Han sido totalmente confirmadas las informaciones según las cuales el excaudillo de Praga Dr. Enkl y su esposa han llegado a la zona norteamericana de Alemania.  
Refiere el político checo que fueron literalmente secuestrados por unos desconocidos: A él, como a todas las personalidades de la oposición checoslovaca, lo vigilaba estrechamente la Policía, y para visitar a un pariente enfermo hubeieron de ser, su mujer y él, acompañados por dos guardias. De pronto, en un lugar que parecía desierto, los guardias obligaron a todos a subir a un camión en el que se hallaban once personas con los ojos vendados. A ellos se los vendaron inmediatamente y el vehículo arrancó sin que se les hubiera dado explicación alguna. Cuando se detuvo, estaban junto a la frontera alemana, que todos traspusieron sin dificultad.—(Efe)

SOLDADOS SOVIETICOS DESEERTORES

BERLIN, 10.— La agencia de noticias D. P. D. autorizada por los ingleses, anuncia que 500 soldados soviéticos han desertado en la zona de Eittemberg, cerca de la frontera anglosoviética. La citada agencia dice que las autoridades rusas en Berlín tratan de capturar a algunos de los desertores, siendo esta la explosión del aumento de las trullas soviéticas en la sección de Alexanderplatz, en Berlín. Esta información no ha podido ser confirmada.—(Efe)

FUSION DE LOS PARTIDOS SOCIALISTA Y COMUNISTA HUNGAROS

SOFIA, 10.— Los periódicos de la capital informan que los partidos socialista y comunista húngaros se fusionarán dentro de unos días.—(Efe)

Barco inglés a la deriva

MEXICO, 10.— El Ministerio de Marina ha captado llamadas de auxilio del buque de carga británico «Graystone Castle», de 8.000 toneladas, que al parecer se encuentra a la deriva frente a la costa occidental de México.—(Efe)

Huracanes en el Norte de Italia

HAY TRES MUERTOS Y MAS DE CINCUENTA HERIDOS  
ROMA, 10.— Tres personas han resultado muertas y más de cincuenta heridas como consecuencia del huracán que siguió a la lluvia torrencial desencadenada en la parte Norte de Italia. El huracán destruyó viviendas, arrancó árboles y cortó las líneas telefónicas y telefónicas. Se calcula en varios millones de liras el importe de los daños causados en las cosechas y hogares de Vicenza y Verona, donde el huracán se dejó sentir con más violencia.—(Efe)

La guerra civil en China

SHANGHAI, 10.— La guerra civil de China se desarrolla de nuevo a lo largo de las fronteras entre Manchuria y China. Tanto comunistas como nacionalistas presionan nuevamente en el frente Norte. Los principales baluartes son Mukden, Changchun y Anshan, en Manchuria, y diversas posiciones en las provincias de Hekol y Hopei. En Mukden se tiene un nuevo ataque de los comunistas. Ha sido impuesto un riguroso toque de queda en la ciudad y en todas las comarcas cercanas que están en poder de los gubernamentales.—(Efe)

Fusión de los partidos socialista y comunista búlgaros

SOFIA, 10.— Los periódicos de la capital informan que los partidos socialista y comunista búlgaros se fusionarán dentro de unos días.—(Efe)

Huracanes en el Norte de Italia

HAY TRES MUERTOS Y MAS DE CINCUENTA HERIDOS  
ROMA, 10.— Tres personas han resultado muertas y más de cincuenta heridas como consecuencia del huracán que siguió a la lluvia torrencial desencadenada en la parte Norte de Italia. El huracán destruyó viviendas, arrancó árboles y cortó las líneas telefónicas y telefónicas. Se calcula en varios millones de liras el importe de los daños causados en las cosechas y hogares de Vicenza y Verona, donde el huracán se dejó sentir con más violencia.—(Efe)

La guerra civil en China

SHANGHAI, 10.— La guerra civil de China se desarrolla de nuevo a lo largo de las fronteras entre Manchuria y China. Tanto comunistas como nacionalistas presionan nuevamente en el frente Norte. Los principales baluartes son Mukden, Changchun y Anshan, en Manchuria, y diversas posiciones en las provincias de Hekol y Hopei. En Mukden se tiene un nuevo ataque de los comunistas. Ha sido impuesto un riguroso toque de queda en la ciudad y en todas las comarcas cercanas que están en poder de los gubernamentales.—(Efe)

Fusión de los partidos socialista y comunista búlgaros

SOFIA, 10.— Los periódicos de la capital informan que los partidos socialista y comunista búlgaros se fusionarán dentro de unos días.—(Efe)